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Ссылочные нормативные документы 
 
В разделе приводятся ссылки на следующие законодательные и нормативные правовые акты: 

Обозначение Наименование Прим. 

Legea Nr. 267 din 
09.11.1994 Privind apărarea împotrivă incendiilor  

Legea Nr. 721 din 
02.02.1996 Privind calitatea în construcții  

Hotărîrea Guvernului 
nr. 936 din 16 august 
2006 

Privind expertiza tehnică în construcţii 
 

Hotărîrea Guvernului 
nr. 361 din 25 iunie 
1996 

Cu privire la asigurarea calității construcțiilor 
 

RT DSE 1.01-2005 Reglementarea tehnică „Reguli generale de apărare împotriva incendiilor în 
Republica Moldova” 

 

NCM E.03.02-2014 Protecția împotriva incendiilor a clădirilor și instalațiilor  

NCM E.03.04-2004 Determinarea categoriilor de pericol de explozie-incendii şi de incendiu a în-
căperilor şî clădirilor 

 

NCM B.02.01.2006 Infrastructura socială. Parcaje  
NCM C.01.08:2016 Construcţii civile. Blocuri locative  

SM EN 13501-1:2019 Clasificare la foc a produselor şi elementelor de construcţie. Partea 1: Clasifi-
care folosind rezultatele încercărilor de reacţie la foc 

 

CP E.03.02:2018 
Siguranța la incendii. Metodologia elaborării compartimentului de proiect 
”Măsuri de asigurare a securității la incendiu și de efectuare a expertizei teh-
nice (audit de securitate la incendiu) a obiectului protejat” 

 

СНиП 2.04.05-91* Отопление, вентиляция и кондиционирование  
ПОСОБИЕ 6.91 к 
СНиП 2.04.05-91 

Огнестойкие воздуховоды 
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1. Общие данные 
 
Экспертиза проведена в соответствии с «Положение о технической экспертизе в строительстве» 

утвержденное Постановлением Правительства № 936 от 16 августа 2006 г., которое устанавливает поря-
док, формы, объекты, содержание и субъектов, вовлеченных в осуществление технической экспертизы 
зданий в целях обеспечения и поддержания технического состояния зданий в соответствии с основными 
требованиями, предусмотренными Законом о качестве в строительстве № 721-XIII от 2 февраля 1992 г. 

А также путем реализации требований ЗАКОНА Nr. 267 от 09.11.1994 о пожарной безопасности, RT 
DSE 1.01-2005 «Основные правила пожарной безопасности в Республике Молдова» утвержденные Поста-
новлением Правительства №1159 от 24.10.2007 и нормативных документов NCM Е.03.02-2014 «Protecția 
împotriva incendiilor a clădirilor și instalațiilor», СНиП 2.04.05-91* «Отопление, вентиляция и кондициониро-
вание» и других нормативных документов в области пожарной безопасности.  

В ходе технической экспертизы были использована техническая документация относительно 
объекта экспертизы, предоставленная производителем и соответствующими органами по сертификации. 

 
 
2. Цель проведения технической экспертизы 
 
Техническая экспертиза осуществлена в целях изучения возможности использования изучаемого 

материала для огнезащиты металлических воздуховодов и приведения предела огнестойкости конструк-
ций данных воздуховодов в соответстветствие с требованиями действующих на сегодняшний день нор-
мативных документов, обеспечивающих пожарную безопасность объекта в течении расчетного срока экс-
плуатации, в соответствии с основными требованиями Закона № 721 от 02.02.1996. 

Техническая экспертиза в строительстве осуществляется путем изучения, обследования, испыта-
ния и оценки существующего положения, расчетов и проверок для обеспечения минимального уровня ка-
чества, предусмотренного законом. 

 
 
3. Основные термины и определения 
 
Нормируемая огнестойкость - способность конструкции или ее части (обычно, только элемен-

тов) выполнять требуемые функции (несущую и/или ограждающую способность) при воздействии нагрева 
в соответствии со стандартным температурным режимом при указанной комбинации нагрузок и в течение 
установленного периода времени; 

огнезащита - технические мероприятия, направленные на повышение огнестойкости и (или) сни-
жение пожарной опасности зданий, сооружений, строительных конструкций; 
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огнезащитный материал - какой-либо материал или комбинация материалов, которые применя-
ются к конструктивному элементу с целью повышения его огнестойкости; 
 огнестойкость - способность конструктивной системы, ее части или отдельной конструкции вы-
полнять требуемые функции (несущую и/или ограждающую) в течение установленной продолжительности 
регламентируемого пожара при заданном уровне загрузки. Огнестойкость конструкций воздуховода опре-
деляется временем от начала нагревания испытываемой конструкции воздуховода до наступления одного 
из предельных состояний.Различаются два вида предельных состояний конструкций воздуховодов по ог-
нестойкости: 

- потеря теплоизолирующей способности (I), 
- потеря плотности (E); 
огнестойкий воздуховод – плотный воздуховод (класс «П») со стенками, имеющими нормируе-

мый предел огнестойкости; 
пассивное огнезащитное покрытие (облицовка) - огнезащитное покрытие (облицовка), которое 

не изменяет своей физической формы во время нагрева и обеспечивает огнезащиту благодаря физиче-
ским или тепловым свойствам; 

предел огнестойкости - интервал времени (в часах или минутах) от начала огневого стандарт-
ного испытания образцов до возникновения одного из предельных состояний элементов и конструкций. 
Предельное состояние устанавливается действующими методиками; 

предельные состояния - состояния, при превышении которых строительные конструкции не удо-
влетворяют соответствующим расчетным критериям (требованиям норм проектирования), а их эксплуата-
ция недопустима, затруднена или нецелесообразна; 

противодымная вентиляция - регулируемый (управляемый) газообмен внутреннего объема зда-
ния при возникновении пожара в одном из его помещений, предотвращающий поражающее воздействие 
на людей и (или) материальные ценности распространяющихся продуктов горения, обусловливающих по-
вышенное содержание токсичных компонентов, увеличение температуры и изменение оптической плот-
ности воздушной среды. 

теплоизоляционная способность - способность ограждающего элемента строительной кон-
струкции, который подвергается огневому воздействию с одной стороны, ограничивать повышение темпе-
ратуры до определенного уровня на поверхности, которая не обогревается. 
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4. Назначение объекта экспертизы 
 
Объект экспертизы представляет собой ассортимент материалов вязально прошивных базальтовых 

огнезащитных рулонных «ВМБОР» предназначенный для использования в качестве огнезащитного мате-
риала, повышающего огнестойкость строительных и инженерных конструкций и сооружений, для создания 
теплоизоляционной защиты строительных конструкций, сооружений, промышленного и энергетического 
оборудования, трубопроводов, паропроводов, котлов, печей, бань, саун, аппаратуры, различных транс-
портных средств, судостроении, авиационной технике, бытовых газовых и электрических плит, промыш-
ленных и бытовых холодильников, а также в качестве фильтрующего материала в промышленных уста-
новках для обеспыливания воздуха и газа. 

Предельная температура применения материала, согласно технической документации предприя-
тия-изготовителя: от минус 180 °С до плюс 950 °С (в зависимости от облицовочного материала и вида 
нити, используемой для его прошивки. 

 
 

5. Представленные документы, на основании которых выполнена экспертиза 
 
4.1. Технические условия ТУ 23.99.19-004-19308982-2021. Материалы Вязально-прошивные Базаль-

товые Огнезащитные Рулонные. ООО «НЗТМ», г. Нижний Новгород, 2021 г. 
4.2. Технические условия ТУ 23.99.19-005-19308982-2021. Огнезащитный клеевой состав «ОКС». 

ООО «НЗТМ», г. Нижний Новгород, 2021 г. 
4.3. Технологический регламент № В-19308982/30-180 на изготовление огнестойких воздуховодов с 

комплексной системой конструктивной огнезащиты «Ogne-Vent», «Ogne-Teplo Vent». ООО «НЗТМ», г. Ниж-
ний Новгород, 2021 г. 

4.4. Протокол Сертификационных Испытаний № ППБ-334/08-2021 от 03.08.2021 г. Воздуховоды огне-
стойкие металлические прямоугольного сечения размером 800х1200 мм из сборных элементов на фланце-
вом соединении из оцинкованной стали толщиной стенки 0,8 мм с комплексной огнезащитной системой 
«Ogne-Vent», состоящей из материала вязально-прошивного базальтового огнезащитного рулонного с об-
кладочным материалом из фольги с одной стороны «ВМБОР» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021), плотностью 
75 кг/м3, толщиной от 5 до 16 мм,  и огнезащитного клеевого состава «ОКС» (ТУ 23.99.19-005-19308982-
2021) толщиной мокрого слоя от 0,33 до 1,5 мм (расход состава, установленный изготовителем от 0,6 кг/м2 
до 2,7 кг/м2 без учёта потерь) согласно Технологическому регламенту № В-19308982/30-180. 
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6. Характеристика объекта экспертизы  
 

Наименование объекта:        Материалы вязально-прошивные базальтовые огнезащитные рулонные 
Производитель:        «Нижегородский завод теплоизоляционных материалов» ООО «НЗТМ», 

Российская Федерация, г.Нижний Новгород, пр-т Ленина, 73, оф. 324 
Заказчик:                       SRL „GLOBAL GEOSOLAR” 
Материал вязально-прошивной базальтовый огнезащитный рулонный ВМБОР (далее-материал) из-

готавливается из матов прошивных или высокотемпературного холста без связующего, прошитый вя-
зально-прошивным способом с обкладочным материалом или без него (Приложение А). В качестве высоко-
температурного холста используется: 

- холст базальтового супертонкого волокна (БСТВ), 
- холст базальтового тонкого волокна (БТВ), 
соответствующие ГОСТу или ТУ предприятия-изготовителя 
ВМБОР используется в качестве: 
- тепло-звукоизоляции в промышленном оборудовании и аппаратуре различных видов; 
- тепло-звукоизоляции в транспортных средствах; 
- звукоизоляции, обустройства шумопоглощающих слоёв (покрытий); 
-  тепло-звукоизоляции оборудования и трубопроводов; 
- огнезащиты металлоконструкций и сооруженимй, воздуховодов с заданными пределами огнестой-

кости; 
- систем очистки воздуха, в качестве фильтрующего элемента в них; 
- изоляции дымоходов. 
Материал ВМБОР не содержит асбест и может быть использован в строительстве общественных и 

жилых зданий. 
При выборе иных (дополнительных) областей применения материала, исходя из эксплуатационной 

целесообразности, необходимо руководствоваться действующими строительными нормами, правилами и 
требованиями технических условий предприятия-изготовителя. 

Предельная температура применения материала ВМБОР: от минус 180 °С до плюс 950 °С 
Условное обозначение материала состоит из сокращённого наименования продукции (материал вя-

зально-прошивной базальтовый огнезащитный рулонный –ВМБОР); толщины в миллиметрах; обозначения 
обкладочного материала (С - стеклоткань, Б - базальтовая ткань, К – кремнеземистая ткань, СС – стекло-
сетка, Ф –фольга алюминиевая, МС – металлическая сетка); цифра 2 (обкладочный материал с двух сторон) 
и обозначения технических условий предприятия-изготовителя. 

Номинальные размеры рулона материала в мм: 
Длина:  - при толщине 5 до 20 000 
  - при толщине 8 до 10 000 
  - при толщине 10 до 10 000 
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  - при толщине 13 до 10 000 
  - при толщине 16 до 10 000 
  - при толщине 20-40 до 10 000 
  - при толщине 50-70 до 6 000 
  -  при толщине 80-100 до 4 000 
Допускается объединение в рулон материала из двух частей одного наименования, при длине 

наименьшей части не менее 20% от общей длины рулона, кроме рулонов, предназначенных для фольгиро-
вания. 

Ширина: - от 500 до 1800 с интервалом 100 (для фольгирования – 500, 1000, 1200, 1500) 
Толщина: - 5-100 мм. 
Харвктеристики (свойства): 
Ширина непрошитой кромки не превышает 20 мм. 
Плотность прошивки по ширине материала составляет от 2,5 до 100 мм между рядами прошивки. На 

1 м2 материала общая площадь непрошитых мест не превышает 0,02 м2. 
Поверхность материала, согласно техническим условиям предприятия-изготовителя, не имеет грубых 

дефектов (потёртых мест, дыр, масляных загрязнений). Допускается не более двух порезов материала на 
1 погонный метр. Общая длина порезов – не более 200 мм на рулон. Допускается превышение общей длины 
порезов материала на рулон дополнительно к норме до 500 мм, при этом производится домотка качествен-
ного материала на величину превышения (условной вырезки). 

Фольгировани покрытия является сплошным, без повреждений. Допускается незначительное (до 14 
мм) смещение кромки покрытия относительно основы и отдельные повреждения (проколы) фольги разме-
рами не более 5 х 5 мм в количестве не более 50 на рулон. 

Физико-технические показатели материала соответствуют следующим значениям: 
- Плотность кг/м3, не менее: 75 (ВМБОР-5 – ВМБОР-16), 30 (ВМБОР-20 – ВМБОР-100); 
- Поверхностная плотность, г/м2, не менее: 375-3000 (ВМБОР-5 – ВМБОР-100), 455-3080 (ВМБОР-5С 

– ВМБОР-100С), 535-3160 (ВМБОР-5С2 – ВМБОР100С2), 690-2650 (ВМБОР-20С6 – ВМБОР-100С6), 
405-3030 (ВМБОР-5Ф – ВМБОР-100Ф), 700-2900 (ВМБОР-20Б6 – ВМБОР-100Б6), 790-3750 (ВМБОР-20К6 – 
ВМБОР-100К6); 

- Теплопроводность, Вт/(мхК), не более: 
  а) при температуре (25±5)°С – 0,035 
  б) при температуре (125±5)°С – 0,054 
  в) при температуре (300±5)°С – 0,09 
 - Влажность по массе, %, не более: 2 
Группа горючести по ГОСТ 30244 – НГ (С0) (негорючие). 
Коэффициент фильтрации не более 0,05 – 0,09 м/с при толщине 5 мм в зависимости от марки покрыв-

ного материала (кроме фольгированного). 
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В качестве основы огнезащитного базальтового материала применяют холсты из базальтовых супер-
тонких волокон, холсты из базальтовых тонких волокон. 

В качестве обкладочного материала применяют: ткань стеклянную, ткань базальтовую, ткань кремне-
земную, стеклосетку ССА. 

В качестве теплотражающего и паронепроницаемого материала применяются фольгирующие мате-
риалы: «Олефол», фольга алюминиевая. 

В качестве вязально-прошивного материала применяют следующие виды нитей: нить полиэфирная, 
нить стеклянная, нить базальтовая, нить кремнеземная. 

По согласованию с потребителями разрешается использование иных видов перечисленных матери-
алов, не снижающих температуростойкость и подходящих для его эксплуатации и требуемым характери-
стикам производимого материала. 

Материал ВМБОР невзрывоопасен, не горюч. 
    
 
7. Требования действующих нормативных документов 
 
Огнестойкий воздуховод, согласно определению СНиП 2.04.05-91 - «плотный воздуховод со стенками, 

имеющими нормируемый предел огнестойкости». 
Огнестойкими должны проектироваться транзитные воздуховоды систем вентиляции, 

кондиционирования воздуха и воздушного отопления (далее вентиляции) и все вытяжные и приточные 
воздуховоды системы дымоудаления (далее дымоудаление). Транзитным, согласно СНиП называется 
воздуховод или участок воздуховода, прокладываемый за пределами обслуживаемого им помещения или 
группы помещений, обслуживаемой сборным воздуховодом. Сборным воздуховодом называется участок 
воздуховода, к которому присоединяются воздуховоды, проложенные на одном этаже. Сборный 
воздуховод, к которому присоединяются воздуховоды из двух или большего числа этажей, называется 
коллектором. 

Предел огнестойкости транзитных воздуховодов отдельных, сборных и коллекторов вентиляционных 
систем, следует понимать в соответствии с п. 4.118 СНиП 2.04.05-91. 

Транзитные воздуховоды и коллекторы после пересечения покрытия или притивопожарной преграды 
обслуживаемого или другого помещения на всем протяжении до помещения для вентиляционного 
оборудования следует предусматривать с пределом огнестойкости, не менее указанного в табл. 1. 

Таблица 1 

Помещения, об-
служиваемые си-
стемой вентиля-

ции 

Предел огнестойкости транзитных воздуховодов и коллекторов, ч. при прокладке их через помещения 
складов и кла-
довых катего-
рий А, В, С и 
кладовых го-

рючих матери-
алов 

категории 
коридоры 
производ-
ственного 

здания 

админи-
стративно-
бытовые 

обще-
ственные 

коридоры 
кроме про-

изводствен-
ного здания 

жилые А, В или 
С E 

Склады и кладо-
вые категорий А, 

     

Не допускается 
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складов и кла-
довых катего-
рий А, В, С и 
кладовых го-

рючих матери-
алов 

категории 

обще-
ственные E 

B, C и кладовые 
горючих материа-
лов 
Категорий А, B 
или C 

        

Не допуска-
ется 

Категорий D или 
E 

      

То же 

Коридоры произ-
водственного 
здания   

0,5* 0,5* 
Не нормируется 

0,5* 0,5* 0,5* 0,5* То же 

Администра-
тивно-бытовые 

Не допуска-
ется 

  

0,5* 
Не нормируется 

0,5* 0,5* 0,5* 0,5 То же 
Общественные 

То же 
  

0,5* 
Не нормируется 

0,5* 0,5* 0,5* 0,5 0,5 
Коридоры (кроме 
производствен-
ных зданий 

Не допускается 0,5* 
Не нормируется 

0,5* 0,5* 0,5 0,5 0,5 

Жилые То же 0,5* Не нормируется 
0,5* 0,5* 0,5* 0,5* 0,5*            

 
* 0,25 ч - в зданиях IIIа, IV, IVа и V степеней огнестойкости. 
Примечания: 1. Значения предела огнестойкости приведены в таблице в виде дроби: в числителе - в пределах 

обслуживаемого этажа; в знаменателе - за пределами обслуживаемого этажа. 

2. Для воздуховодов, прокладываемых через несколько различных помещений одного этажа, следует 

предусматривать одинаковое большое значение предела огнестойкости. 
Предел огнестойкости воздуховодов дымоудаления - транзитных и нетранзитных, одиночных, 

сборных или коллекторов следует принимать не менее 0,75 ч (EI45) при удалении дыма и газов (далее 
газов) непосредственно из помещения, в котором произошел пожар, 0,5 ч (EI30) - при удалении газов из 
коридоров или холлов и 0,25 ч (EI15) - при удалении газов после пожара, потушенного установками газового 
пожаротушения. Предел огнестойкости воздуховодов приточной противодымной вентиляции следует 
принимать равным 0,5 ч (EI30). 

Конструкцию и материал стенок огнестойких вытяжных и приточных воздуховодов для систем 
вентиляции и систем дымоудаления рекомендуется принимать по табл. 2 в соответствии с требуемым 
пределом огнестойкости. 

Таблица 2 

Тип кон-
струк-

ций 
Конструкции и материалы стенок возду-

ховодов 

Толщина, мм не более Предел огнестойкости воздуховодов, коллекто-
ров и шахт, ч для систем: 

  

стенок изоляции 

 
вентиляции, кондицио-
нирования и воздуш-

ного отопления 
дымоудаления при по-

жарах   

1 Блоки, трубы или плиты шлакогипсовые 
или шлакобетонные с соединениями из 
негорючих материалов 

30 
40 
60 

- 
- 
- 

0,25 
0,5 
- 

- 
0,5 

0,75 
  

2 То же, бетонные или железобетонные с 
соединениями из негорючих материалов 

30 
40 

- 
- 

0,25 
0,5 

- 
0,5   
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Тип кон-
струк-

ций 
Конструкции и материалы стенок возду-

ховодов 

Толщина, мм не более Предел огнестойкости воздуховодов, коллекто-
ров и шахт, ч для систем: 

  

стенок изоляции 

 
вентиляции, кондицио-
нирования и воздуш-

ного отопления 
дымоудаления при по-

жарах   

60 - - 0,75 
3 Трубы керамические канализационные  

диаметром 300-600 мм 
28-41 - 0,5 -   

4 Сплошной силикатный кирпич (внутри 
воздуховод затереть цементным раство-
ром или оштукатурить) 

120 - 0,5 0,75 
  

*5 Листовая сталь, соединенная плотным 
сварным швом; без изоляции; участки 
воздуховодов с разъемными соединени-
ями на приварных фланцах из стали с 
прокладками из негорючих материалов 

1 - 0,25 - 

  

6 То же, с изоляцией цементным или ас-
боцементным раствором по стальной 
сетке 

1 
1 
1 

25 
50 
75 

0,25 
0,5 
- 

0,25 
0,5 

0,75 
  

7 То же, с изоляцией огнезащитным вспу-
чивающимся покрытием ВПМ-2  

1 4 0,5 -   

8 То же, с изоляцией фосфатным огнеза-
щитным составом  

1 
1 
1 

15 
15 
40 

0,25 
0,5 

0,75 

0,25 
0,5 

0,75 
  

*9 То же, с изоляцией негорючими или труд-
ногорючими матами или плитами из ми-
неральной ваты с покровным слоем из 
стеклоткани или других материалов 

1 
1 
1 

30 
70 

100 

0,25 
0,5 
- 

0,25 
0,5 

0,75   

10 То же, с изоляцией перлитовой штукатур-
кой, плотностью не менее 400 кг/м3 

1 
1 

10 
20 
30 

0,25 
0,5 
- 

0,25 
0,5 

0,75 
  

11 То же, с изоляцией вермикулитовой шту-
катуркой, плотностью не более 400 кг/м3 

1 
1 

15 
25 
40 

0,25 
0,5 
- 

0,25 
0,5 

0,75 
  

*) Примечание: 

1. Конструкцию «типа 5» следует применить: 
а) в производственных помещениях при отсутствии в них выделений горючей пыли; 
б) в помещениях категорий А, Б и В на расстоянии 1 м и более от мест складирования горючих твердых и жидких веществ 

и на расстояние 2 м и более от емкостей с легковоспламеняющимися жидкостями и горючими газами. 
2. В конструкции «типа 9», при применении для систем дымоудаления, покровный слой изоляции принимать из стальных 

листов, вместо стеклоткани. 

Для помещений общественных и административно-бытовых зданий, а также для помещений 
категории C (кроме складов), D и E допускается проектировать транзитные воздуховоды вентиляции из 
негорючих материалов с ненормируемым пределом огнестойкости, предусматривая установку 
огнезадерживающих клапанов при пересечении воздуховодами перекрытия с нормируемым пределом 
огнестойкости 0,25 (EI15) и более или каждой противопожарной преграды с нормируемым пределом 
огнестойкости 0,75 ч (EI45) и более (п. 4.119 СНиП 2.04.05-91). 

Транзитные воздуховоды для систем вентиляции тамбуров-шлюзов при помещениях категорий А и B, 
а также систем местных отсосов взрывоопасных смесей следует проектировать на всем протяжении с 
пределом огнестойкости 0,5 ч (EI30) (п. 4.122 СНиП 2.04.05-91). 

В соответствии с п. 5.5 NCM B.02.01.2006, автостоянки, встроенные в здания другого назначения, 
должны иметь степень огнестойкости не менее степени огнестойкости здания, в которое они встраиваются, 
и отделяться от помещений (этажей) этих зданий противопожарными стенами и перекрытиями 1-го типа. 
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В подземных автостоянках следует предусматривать системы вытяжной противодымной вентиляции 
для удаления продуктов горения с этажа (яруса) пожара: 

а) из помещений хранения автомобилей; 
б) из изолированных рамп. 
Удаление дыма необходимо предусматривать через вытяжные шахты, как правило, с искусственным 

побуждением тяги, п. 6.16 NCM B.02.01.2006. При пересечении перекрытия 1-го типа транзитный воздухо-
вод, согласно п. 7.2 NCM E.03.02-2014, должен иметь предел огнестойкости не ниже EI60. 

Согласно п. 8.3.1 NCM C.01.08:2016, в жилых зданиях высотой более 28 м с незадымляемыми лест-
ничными клетками следует предусматривать противодымную защиту поэтажных коридоров, холлов и шахт 
лифтов. Удаление дыма из поэтажных коридоров должно осуществляться через специальные шахты с при-
нудительной вытяжкой и клапанами, устраиваемыми на каждом этаже, из расчета одна шахта на 30 м длины 
коридора. Для каждой шахты дымоудаления следует предусматривать автономный вентилятор. Шахты ды-
моудаления должны иметь предел огнестойкости не менее EI 60. 

Таким образом, для обеспечения всех требований нормативной документации в области пожарной 
безопасности, материал, используемый в качестве огнезащитного, должен позволять повысить огнестой-
кость металлических воздуховодов до значения не менее 60 мин. 

 
 

8. Результаты экспертизы 
 
Техническая экспертиза ВМБОР - материала вязально-прошивного базальтового огнезащитного рулон-

ного проведена путём изучения и оценки протокола сертификационных испытаний воздуховодов стальных с 
комплексной огнезащитной системой, состоящей из ВМБОР с обкладочным материалом из фольги с одной 
стороны и огнезащитного клеевого состава «ОКС» (Приложение В) - № ППБ-334/08-2021 от 03.08.2021 г.  

Метод испытания представленных образцов - в соответствии с ГОСТ 53299 «Воздуховоды. Метод ис-
пытания на огнестойкость». Данный стандарт устанавливает метод испытания на огнестойкость следующих 
элементов конструкций: 

- воздуховодов (вентиляционных каналов) приточно-вытяжных систем общеобменной, аварийной и 
противодымной вентиляции, систем местных отсосов и кондиционирования воздуха, а также дымоходов раз-
личного назначения; 

- каналов технологической вентиляции, в том числе газоходов. 
Критерии огнестойкости: 
Огнестойкость воздуховода определяется временем от начала нагревания испытуемой конструкции до 

наступления одного из предельных состояний. 
Различаются два вида предельных состояний конструкций воздуховодов по огнестойкости: 
- потеря теплоизолирующей способности (I); 
- потеря плотности (Е). 
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Обозначение предела огнестойкости конструкции воздуховода состоит из условных обозначений нор-
мируемых предельных состояний и цифры, соответствующей времени достижения одного из этих состояний 
(первого по времени) в минутах, например: 

-  I 120 - предел огнестойкости 120 мин по признаку потери теплоизолирующей способности; 
-  EI 60 - предел огнестойкости 60 мин по признакам теплоизолирующей способности и потери плотности 

независимо от того, какой из двух признаков достигается ранее. 
Когда для конструкции нормируются (или устанавливаются) различные пределы огнестойкости по раз-

ным предельным состояниям, их обозначение состоит из двух частей, разделенных наклонной чертой, напри-
мер: 

- Е 120/I 60 - требуемый предел огнестойкости по признаку потери плотности 120 мин, а теплоизолиру-
ющей способности - 60 мин. 

При различных значениях пределов огнестойкости одной и той же конструкции по разным предельным 
состояниям обозначение таких пределов перечисляется по убыванию. 

Потеря теплоизолирующей способности конструкций воздуховодов характеризуется повышением тем-
пературы в среднем более чем на 140°С или локально более чем на 180°С на наружных поверхностях: 

- конструкций воздуховодов вне зоны их нагрева на расстояниях 0,05 и 1,0 м от ограждающих конструк-
ций печи (не менее чем в четырех точках каждого сечения на указанных расстояниях); 

- узлов уплотнения зазоров с необогреваемой стороны в местах прохода воздуховодов через огражде-
ния печи (не менее чем в четырех точках). 

Вне зависимости от первоначальной температуры указанных поверхностей значение локальной темпе-
ратуры не должно превышать 220°С в любых точках (в том числе в тех, где ожидается локальный прогрев, - 
стыки, углы, теплопроводные включения). 

Потеря плотности характеризуется: 
- образованием в узлах уплотнения зазоров в местах прохода воздуховодов через ограждения печи 

или в их конструкциях с необогреваемой стороны визуально обнаруживаемых сквозных трещин или сквоз-
ных отверстий, через которые проникают продукты горения или пламя; 

- превышением допустимых величин подсосов или утечек газа через неплотности конструкций воздухо-
водов. 

Допустимая величина подсосов или утечек на 1 м развернутой площади воздуховода определяется по 
формуле 

    Qпр = 0,03152*P0,68305 ,                                               (6.1) 
где  Qпр - предельно допустимые подсосы (утечки) через неплотности конструкции воздуховода при 

температуре 20°С, м/ч; 
 Р - разрежение (избыточное давление) во внутренней полости воздуховода по отношению к атмо-

сферному давлению, Па. 
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Сущность метода и режимы испытаний: 
Сущность метода заключается в определении времени, по истечении которого наступает одно из пре-

дельных состояний конструкции воздуховода при ее наружном обогреве с одновременным нагружением из-
быточным давлением (разрежением) во внутренней полости. 

Тепловое воздействие на конструкции воздуховодов осуществляется в соответствии с температурным 
режимом в печи и допускаемыми отклонениями температур. 

Величина избыточного давления (разрежения) во внутренних полостях конструкций воздуховодов 
должна быть (300±6) Па. 

Согласно Протоколу Сертификационных Испытаний № ППБ-334/08-2021 от 03.08.2021 г. объектом ис-
пытаний являлся воздуховод металлический с комплексной защитой системой «Ogne-Vent», изготавливае-
мый в соответствии с технологическим регламентом № В-19308982/30-180.  

Было представлено 5 образцов, в составе: 
- воздуховод металлический прямоугольного сечения (800х1200 мм), выполненный из оцинкованной 

стали толщиной 0,8 мм, 4 секции, длина одной секции 1100 мм; 
- заглушка воздуховода прямоугольного сечения размером 800х1200 мм; 
- Прошивной материал вязально-прошивного базальтового огнезащитного рулонного с обкладочным 

материалом из фольги с одной стороны : «ВМБОР-5Ф» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021), плотностью 75 
кг/м3, толщиной 5 мм - 2 образца, «ВМБОР-8Ф» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021), плотностью 75 кг/м3, тол-
щиной 8 мм - 1 образец,  «ВМБОР-13Ф» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021), плотностью 75 кг/м3, толщиной 13 
мм - 1 образец, «ВМБОР-16Ф» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021), плотностью 75 кг/м3, толщиной 16 мм - 1 
образец; 

- огнезащитный клеевой состав «ОКС» (ТУ 23.99.19-005-19308982-2021), представляющий собой ком-
позицию на основе неорганических связующих и минеральных наполнителей. Технические характеристики 
представлены в таблице 3. 

Таблица 3 

Наименование характеристики Показатель 

Группа горючести НГ (С0) 
Класс пожарной опасности строительного материала КМ 0 (А1) 
Плотность (кг/м3) 1600 - 1800 
Внешний вид Однородная влажная масса 
Цвет Светло-коричневый, оттнеок не нормируется 
Модуль кислотности (рН) 9 - 14 
Время высыхания при температуре 20°С, при толщине слоя до 2 мм и 
относительной влажности воздуха не более 70%, час 24 

Условная вязкость, мм 90 - 120 

Прочность соединений между основанием и приклееваемым материа-
лом, кг/см2, не менее 

Сталь 3 39,4 
Сталь 3 + ГФ-021 38,8 

Оцинкованная сталь 12 
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Испытания представленных образцов были проведены в ИЛ ООО «НОРМАТЕСТ» при следующих па-
раметрах окружающей среды: 

Таблица 4 

Параметр 
Значение параметра 

Номер образца 
1 2 3 4 5 

Дата 17-18.06.2021 21.06.2021 22.06.2021 23.06.2021 24.06.2021 
Температура окружающей среды, °С 23,5 (±0,2) 24,5 (±0,2) 24,1 (±0,2) 23,6 (±0,2) 24,1 (±0,2) 
Атмосферное давление, кПа 100,5 (±0,2) 100,0 (±0,2) 100,1 (±0,2) 99,9 (±0,2) 99,7 (±0,2) 
Относительная влажность, % 45,5 (±3,0) 46,1 (±3,0) 45,3 (±3,0) 48,7 (±3,0) 48,3 (±3,0) 

 
Изменение состояния во времени оценивались визуально и фиксировались текстуально. Результат ис-

пытания образцов приводится в Приложении С данного документа.  
По результатам испытания испытанные образцы: 
- №1 и №2, в состав которых входит «ВМБОР-5Ф» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021) соответствуют кри-

териям огнестойкости не менее EI 30 - EI 60; 
- №3, в состав которго входит «ВМБОР-8Ф» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021) соответствует критериям 

огнестойкости не менее EI 90; 
- №4, в состав которого входит «ВМБОР-13Ф» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021) соответствует крите-

риям огнестойкости не менее EI 150; 
- №5, в состав которого входит «ВМБОР-16Ф» (ТУ 23.99.19-004-19308982-2021) соответствуют крите-

риям огнестойкости не менее EI 180. 
 
 
9. Выводы и рекомендации 
 
В результате проведённого изучения характеристик объекта технической экспертизы - материалов вя-

зально-прошивных базальтовых огнезащитных рулонных ВМБОР производства ООО «НЗТМ», а также ана-
лиза проведённых испытаний на огнестойкость и сопоставления с существующими нормативными требова-
ниями в области пожарной безопасности прихожу к выводу, что физико-механические свойства и теплоизо-
лирующая способность заявленного материала позволяют использовать его для огнезащиты металлических 
воздуховодов, для достижения ими требуемого предела огнестойкости. 

Таким образом, рекомендую к применению данный материал в исполнении с обкладочным материалом 
из фольги с одной стороны в составе комплексной огнезащитной системы «Ogne-Vent», изготавливаемой в 
соответствии с технологическим регламентом № В-19308982/30-180 ООО «НЗТМ» г. Нижний Новгород, для 
достижения следующих пределов огнестойкости: 

- «ВМБОР-5Ф» - EI 45; 
- «ВМБОР-8Ф» - «ВМБОР-16Ф» - не менее EI 60. 
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При изменении характеристик компонентов, входящих совместно с ВМБОР в состав комплексной за-
щитной системы и отступления от указанного выше технологического регламента, значения пределов огне-
стойкости должны быть подтверждены дополнительными расчётами или испытаниями на огнестойкость. 
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Приложение А.  

Материал вязально-прошивной базальтовый огнезащитный рулонный ВМБОР. Внешний вид. 

Рис. 1 Внешний вид и структура ВМБОР (начало) 

Рис. 2 Внешний вид и структура ВМБОР (продолжение) 
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Рис. 3. Внешний вид и структура ВМБОР (продолжение) 

Рис. 4. Внешний вид и структура ВМБОР (окончание) 

 

 

 

CLE
MANTIN



 

18 
 
 

Приложение В.  

Состав комплексной огнезащитной системы “Ogne-Vent” 

 

Рис. 5. Структура огнезащитной системы «Ogne-Vent» 

 

 

Рис. 6. Компоненты огнезащитной системы металлического воздуховода 
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Приложение С. Результат испытания образцов ВМБОР 
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ORGANISMUL DE CERTIFICARE PRODUSE ..CONTROLCONSTRUCT" S.R.L.

A
OCpr-044

CE,RTIFICAT DE CONFORMITATE
A CONTROLULUI PRODUCTIEI iN E,IBRICA
Nr. de inregistrare B 001110

Dataemiterii: 01.07.2022

Organ ism ul de Certificare,,CONTROLCONSTRUCT"
MD-3100, mun.Balli, str.$tefan cel Mare. 170

tel.(0231) 9 36 25, fax (0231) 2 91 60, e_mail: controlconstruct@mail.ru

in conformitate cu Reglementarea Tehnicd cu privire la cerin{ele minime pentru Comercializarea
produselor pentru construcfii, aprobatd prin HotIrArea Guvernului Republicii Moldova Nr.9l3
din 25.07.2016, acest certificat se aplicd produsului/produselor pentruconstrucfii:

ELEMENTE PENTRU ZIDARIE DB PIATRA NATURALA
NM 6802

r Elemente pentru ziddrie de piatrd naturaltr conform SM EN 7il-6+Al:2016
-Piatrp naturaltr este un produs natural obfinut prin exploatare minierd sau tlin cariere gi care esfe
transformatd in elemente pentru ziddrie printr-un procedeu de fabricalie;

-Elementele sunt adecvate pentru toate tipurile de zidtrrii.Inclusiv zi<liriile cu pereJi simpli, perefi
exteriori la coguri de fum, perefi cu goluri, perefi desp[rfitori qi ziduri de sprijin,

Produs de:
SA,,MINA DIN CUPCINI''

Republica Moldova, or.Cupcini, r.Edine{
tel. (0246) 7-10-39, faxt (0246) 7-10-39

Acest certificat atestd cI toate prevederile privind evaluarea gi verificarea constanfei performanfei
gi performanfele specificate in Anexa ZA a standardului

SM EN 711-6+Al:2016
(EN 771-6)

sub sistemul 2+. pentru performanfele stabilite in acest certificat sunt aplicabile gi
controlul producfiei in fabricd indeplinegte toate cerinfele specificate pentru aceste performanfe.

Acest certificat a fost emis inifial la 0l iulie 2022 9i rdmdne valabil pdnS la data de 30 iunie 2025,atdt
timp cdt metodele de incercare gi/sau cerinfele privind controlul producfiei in fabricS, incluse in standardul
armonizat utilizat pentru evaluarea performanfei caracteristicilor declarate nu sunt modificate, iar
produsul pentru construcfii 9i condifiile de producfie in fabricl nu sunt modificate semnificativ, cu
excepfia cazului in care este suspendat sau retras de organismul acreditat de certificare a produsului

OC,,CONTROLCONSTRUCT'' S.R.L
Valabilitatea certificatului este condifionatd de efectuarea anual5 a supravegherii gi a evalulrii
continue a controlului producfiei in fabrici prin rapoartele rezultate.
Certificatul poate fi suspendat sau retras, dacd se constatd cd nu se menfin condifiile inbaza ctrrora a
fost emis.

Macar Nina

In atenlia antreprenorilor gi organelor de control!
Copiile certificatelor de conformitate se Iegalizeazd in modul stabilit de

organismul de certif,rcare,,Controlconstruct"

Conducitorul organismului
de certificare

SiSiuq
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o=x!3IAX'1,#3,'1il,?3H#i,7'

Texniwouy peenaMeHmy
O6nadnanns ma 3axucHux cucmeM, npusHaqeHux dnn euxopucmaHHn e nomenqiituo eu6yxone6$neqHux cepedoeut4ax

Modynt A

Bnpo6nrr:
(HafiuenyeannR ra uicqeanaxoAXeHHfl enpo6nura/ name and location ofthe manufacturer)

B oco6i / h he person frupexmopa Sopiuoi l. B.
(noca4a,npisarqe,iu.grano6aruxoei:erpo6Huxa,y[oBHoBaXeHo|onpeAcTaBH[Ka(nocravanunnxa)/post,name,surnane:manufacturer,authorized

(supplier)

Mo4enu npo,qyKqiiTBrpi6:

(nasea npo4yxqiiTeupo6y, no3HaqeHHt rnny, HoMep naprii vr,r cenifnuft 
;o;1;p/ 

name of product / product, type designation, batch number or serial

Kos YKT SEII 8414
Ko4 !Kf1f1 594090

Bhroroeneni sri4Ho TY Y 28.2-39358968-21 :201 7

ai4no ai4arcrb/co nform :

TexHit{HoMy petnaMeHTy o6na4nannn Ta 3ax[cHr4x cucreM, npn3HaHeHux AnF B[Kop[craHHf, B noreHrlifino
Bu6yxoHe6e3n'eqH ux cepeAoB14 qax,
(nocranona Ka6inery Minicrpie Yrpainn N 1055 eia28.12.2016 p.),3riAHo 3:

eu1vxogaxucmv: eujvxo5esneLtHa o5onoHKa (dp.
rlocunarnR na ei4noei4ni craHAaprn o nepenixy t..T:::i#Xir:]X?flilli;ii:r.ilH::ffi?eaFri, a6o nocrnaHH' Ha iHuiirexHi.{Fri cneqrasiraqii,

Ceprr$ixaru oqiHKl,t eignoeignoci I fne conformity assessment ceftificate:
ne obopunrcemacn. uodvna A

I na I a ncccrnar ilt/ oate ot reg$tratrcn) clpo, A|lvatntty

eugari I issuedby-
(Haaea ra uic{esuaxo*e'uHmr:iliTi:','ffilnilT',}ffi'fllTffiHl;1fiJJ,-:,];#Jffif"n.'.''un,' vxpai'rr'r /

flogarroea ixSoprrlaqin:

flernapaqin BhAaHo ni4 erxnnuHy eignoaiganuHicr
(noene HafiueHyaannR anpo6Hrxa a6o iloro full nane of the manufacturer or its authorized representative (supplier)

l. B. Sopiua
. (iHiqiarn ra npisarqe / in itiats, surname)

03 nucronaga2017 p.

lsignature)

flexnapaqin npo peecrpoBaHa e oprani s oqinxn ei4noaignocri <TECKO>,
Ns.TR.006

KepieHrr OpraHy

tlunuicmt

(nocapa oco6r,r, qo crnana 4exnapaqirc /
posl of the person that made the

'*/
€l-
g[ .

\\"e

fIn,

uA,TR,006,D,56302.17

03 nncronata2017

(
, [h[14';rauri*ti,oor

TOB <TECKO>, ulo
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DEKRA Certification GmbH * Handwerkstraße 15 * D-70565 Stuttgart * www.dekra-certification.de Page 1 of 1 
 

CERTIFICATE 

 

ISO 9001:2015 

DEKRA Certification GmbH hereby certifies that the organization 

ruck Ventilatoren GmbH 
 
Max-Planck-Straße 5, 97944 Boxberg, Deutschland 

for the scope of certification: 

Development, production and distribution of fans and air handling units 
 

 
 

has established and maintains a quality management system according to the above mentioned standard. 
The conformity was adduced with audit report no. A23051038. 

Certificate registration no.: 
Validity of previous certificate: 
Certificate valid from: 
Certificate valid to: 

51017552/2 
2023-10-24 
2023-10-27 
2026-10-24 

 
 
Language translation 
 
 
 
 
 
 
Dr. Rolf Krökel 

 

DEKRA Certification GmbH, Stuttgart, 2023-10-27 
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THIS CERTIFICATE IS THE ENGLISH VERSION OF THE ORIGINAL GERMAN CERTIFICATE. IN ANY CASE OF DOUBT THE GERMAN VERSION IS BINDING. 

TÜV SÜD INDUSTRIE SERVICE GMBH, WESTENDSTRASSE 199, D-80686 MÜNCHEN 
certification-TAK@tuvsud.com 

Herewith is granted the right to the company 

ruck Ventilatoren GmbH
in 

D-97944 Boxberg

für den am Standort 

D-97944 Boxberg

for the operated fan test rig of test category F 
according to test and certification program TÜV SÜD Industrie Service GmbH 

for fan test rigs version 4/2019-10 

Aerodynamischer Prüfstand 1 

for the volumetric flow range of 250 m³/h to 10.000 m³/h 
and a pressure range up to 1.000 Pa 

based on the positive results of the completed Tests regarding compliance with 
the requirements of the Standard 

DIN EN ISO 5801:2018-04 

to identify this with the following 
TÜV SÜD Certification Mark. 

This certificate is valid until 2025-06-30 

Certificate Registration Number: 21/11/15 

 ______________________ 
Certification Body for products 
Refrigeration and air-conditioning  

Munich, 2023-04-27 
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THIS CERTIFICATE IS THE ENGLISH VERSION OF THE ORIGINAL GERMAN CERTIFICATE. IN ANY CASE OF DOUBT THE GERMAN VERSION IS BINDING. 

TÜV SÜD INDUSTRIE SERVICE GMBH, WESTENDSTRASSE 199, D-80686 MÜNCHEN 
certification-TAK@tuvsud.com 

Herewith is granted the right to the company 

ruck Ventilatoren GmbH
in 

D-97944 Boxberg

für den am Standort 

D-97944 Boxberg

for the operated fan test rig of test category F 
according to test and certification program TÜV SÜD Industrie Service GmbH 

for fan test rigs version 4/2019-10 

Aerodynamischer Prüfstand 2 

for the volumetric flow range of 5000 m³/h to 60.000 m³/h 
and a pressure range up to 1.000 Pa 

based on the positive results of the completed Tests regarding compliance with 
the requirements of the Standard 

DIN EN ISO 5801:2018-04 

to identify this with the following 
TÜV SÜD Certification Mark. 

This certificate is valid until 2025-03-31 

Certificate Registration Number: 23/11/16 

 ______________________ 
Certification Body for products 
Refrigeration and air-conditioning  

Munich, 2023-04-25 
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CERTIFICATE
Certified Passive House Component

Passive House Institute
Dr. Wolfgang Feist
64283 Darmstadt

GermanyComponent-ID 0943vs03 valid until 31st December 2023

www.passivehouse.com

Category: Air handling unit with heat recovery
Manufacturer: SALDA UAB

Lithuania
Product name: SMARTY 3X V

Specification: Airflow rate < 600 m3/h
Heat exchanger: Recuperative

This certificate was awarded based on the product meeting
the following main criteria

Heat recovery rate ηHR ≥ 75 %
Specific electric power Pel,spec ≤ 0.45 Wh/m3

Leakage < 3 %
Comfort Supply air temperature ≥ 16.5 °C at

outdoor air temperature of −10 °C

CERTIFIED
COMPONENT
Passive House Institute

cool, temperate climate

Airflow range

107–271 m3/h

Heat recovery rate

ηHR = 81 %

Specific electric power

Pel,spec = 0.30 Wh/m3CLE
MANTIN

www.passivehouse.com 
https://database.passivehouse.com/en/components/details/ventilation_small/salda-uab-smarty-3x-v-0943vs03


SALDA UAB

Ragaines g.100, 78109 Šiauliai, Lithuania
T +370 674 475 |B office@salda.lt | Í http://www.salda.lt |

Passive House comfort criterion

By the unit in variant 1.1 (Premium) a minimum supply air temperature of 17.5 °C is maintained at
an outdoor air temperature of -10 °C. This criterion was fulfilled by using an internal preheater with a
power of 1200 W. The functionality of the units in the variants 1.2 (Advance) and 1.3 (Basic) which are
not equipped with this internal preheater was not tested.

Efficiency criterion (heat recovery rate)

The effective heat recovery rate is measured at a test facility using balanced mass flows of the
outdoor and exhaust air. The boundary conditions for the measurement are documented in the testing
procedure.

ηHR =
(θETA − θEHA) +

Pel

ṁ · cp

(θETA − θODA)

With
ηHR Heat recovery rate in %
θETA Extract air temperature in °C
θEHA Exhaust air temperature in °C
θODA Outdoor air temperature in °C
Pel Electric power in W
ṁ Mass flow in kg/h
cp Specific heat capacity in W · h/(kg · K)

Heat recovery rate

ηHR = 81 %

Efficiency criterion (electric power)

The overall electrical power consumption of the device is measured at the test facility at an external
pressure of 100 Pa (50 Pa, respectively, for the intake and outlet). This includes the general electrical
power consumption for operation and control but not for frost protection.

Specific electric power
Pel,spec = 0.30 Wh/m3

Efficiency ratio

The efficiency ratio provides information about the overall energy performance of the respective
ventilation unit. It specifies the achieved reduction in ventilation heat losses by using a ventilation unit
with heat recovery rather than without.

Efficiency ratio
εL = 0.62

2/4 SMARTY 3X V

www.passivehouse.com
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Leakage

The leakage airflow must not exceed 3 % of the average airflow of the unit’s operating range.

Internal leakage External leakage
1.26 % 0.43 %

Settings and airflow balance

It must be possible to adjust the balance of airflows at the unit itself (either between the exhaust and
the outdoor airflows or between the supply and the extract airflows, if the unit is respectively placed
inside or outside of the insulated thermal envelope of the building).

� This unit is certified for airflow rates of 107–271 m3/h.

� Balancing the airflow rates of the unit is possible.

� The user should have at least all the following setting options:

X Switching the system on and off.

X Synchronized adjustment of the supply and extract airflows to basic ventilation (70–80 %),
standard ventilation (100 %) and increased ventilation (130 %) with a clear indication of the
current setting.

� The device has a standby power consumption of 0.80 W. Hereby complies with the target value
of 1 W.

� After a power failure, the device will automatically resume operation.

Acoustical testing

The required limit for the sound power level of the device is 35 dB(A) in order to limit the sound pressure
level in the installation room. The sound level target value of less than 25 dB(A) in living spaces and less
than 30 dB(A)in functional spaces must be ensured by installing commercial silencers.The following
sound power levels are met at an airflow rate of 271 m3/h:

Duct
Device

Outdoor Supply air Extract air Exhaust air

49.0 dB(A) 44.0 dB(A) 62.8 dB(A) 47.7 dB(A) 63.9 dB(A)

� The unit does not fulfil the requirements for the sound power level. The unit must therefore be
installed acoustically separated from living areas.

� One example of suitable silencers for supply and extract air ducts is mentioned in the detailed
test report or can be obtained from the manufacturer. It is recommended to identify suitable
silencers for each individual project.

Indoor air quality

This unit is to be equipped with the following filter qualities:

Outdoor air filter Extract air filter
ISO ePM1 50% ISO Coarse 60%

3/4Component-ID: 0943vs03

www.passivehouse.com
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On the outdoor air side, the filter efficiency of ISO ePM1 50% (F7 according to EN 779) or better is
recommended. For the extract air side, a filter efficiency of at least ISO Coarse 60% (G4 according to
EN 779) is recommended. If not in standard configuration, the recommended filter is available as an
accessory part.

Frost protection

Appropriate measures should be taken to prevent the heat exchanger and optional downstream
hydraulic heater coil from getting damaged by frost during extreme winter temperatures (−15 °C). It
must be ensured that the unit’s ventilation performance is not affected during frost protection cycles.

� Frost protection of the heat exchanger:
X In order to protect the heat exchanger from freezing, the unit in variant 1.1 (Premium) is

equipped with an internal electrical preheater with a power of 1200 W. The operation of
this frost protection is controlled depending on the outdoor air temperature. The laboratory
measurement has proved, that this frost protection at an upper airflow rate and an outdoor
air temperature of -15 °C is sufficient. For the units in variants 1.2 (Advance) and 1.3 (Basic)
which are not equipped with an internal preheater, use of an external electrical preheater
type EKA is recommended by the manufacturer. This frost protection strategy was not tested
in the scope of this certification.

� Frost protection of downstream hydraulic heater coils:
X This unit provides a frost protection of the downstream hydraulic heater coils. In the case

the hydraulic post-heating coil is used, the supply air fan is automatically switched off when
the supply air temperatures goes down to 2,7 °C.

4/4 SMARTY 3X V
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EUROVENT CERTITA CERTIFICATION SAS au capital de 100 000 € - 34 rue Laffitte 75009 Paris - FRANCE 

Tel. : 33 (0)1 75 44 71 71 - 513 133 637 RCS Paris - TVA FR 59513133637
CERTIFICATE TEMPLATE_ECP_RANGE_REV1.2

 CERTIFICATE 
N° 17.05.002

Air Handling Unit / Centrales de traitement d'air

Range Name / Nom de Gamme :
AmberAir Compact

Granted on May 16, 2017 - Date 1ère admission 16 mai 2017

This document is valid at the date of issue - Check the current validity on:
Document valable à la date d’émission - Vérifier la validité en cours sur :

 www.eurovent-cert i f icat ion.com

Participant/Titulaire

SALDA UAB
Ragainės g. 100

LT-78109  Šiauliai, Lithuania

This product performance certificate is issued by Eurovent 
Certita Certification according to the certification rules:

ECP AHU - « Air Handling Unit » in force at established 
date.

Pursuant to the decision notified by Eurovent Certita 
Certification, the right to use the mark ECP shall be granted to 
the beneficiary company for the above Range in the conditions 
defined by the certification program mentioned.

Unless withdrawn or suspended, this certificate remains valid 
as long as the requirements for the certification program 
framework are met. The validity of the certificate is to be 
verified on www.eurovent-certification.com

THIS CERTIFICATE HAS BEEN ISSUED ON 19/10/2023
THIS CERTIFICATE IS VALID UNTIL 30/09/2024

Ce certificat de performance produit est délivré par Eurovent Certita 
Certification dans les conditions fixées par le référentiel :

ECP AHU – « Centrales de traitement d'air » en vigueur à date 
d’édition.

En vertu de la décision notifiée par Eurovent Certita Certification, le 
droit d'usage de la marque ECP, est accordé à la société qui en est 
bénéficiaire pour la gamme visée ci-dessus, dans les conditions 
définies par le programme de certification mentionné.

Sauf retrait ou suspension, ce certificat demeure valide tant que les 
conditions du référentiel du programme de certification sont 
respectées. La validité du certificat est à vérifier sur le site Internet 
www.eurovent-certification.com

CE CERTIFICAT A ÉTÉ EMIS LE 19/10/2023
CE CERTIFICAT EST VALIDE JUSQU’AU 30/09/2024

Paris, 19 octobre 2023

 MANAGING BOARD MEMBER / MEMBRE DIRECTOIRE

Organisme accrédité n° 5-0517 Certification Produits et 
Services selon la norme NF EN ISO/CEI 17065:2012 
Portée disponible sur www.cofrac.fr

Accreditation #5-0517 Products and Services Certification 
according to NF EN ISO/CEI 17065:2012 –
Scope available on www.cofrac.fr

COFRAC est signataire des accords MLA d’EA et MLA 
d’IAF, 
COFRAC is signatory of EA MLA and IAF MLA, 
list of EA members is available on 
www.european-accreditation.org/ea-members
list of IAF members is available on 
www.iaf.nu//articles/IAF_MEMBERS_SIGNATORIES/4
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CERTIFICATE 
N° 17.05.002

Appendix / Annexe

 Granted on May 16, 2017 - Date 1ère admission 16 mai 2017

This document is valid at the date of issue - Check the current validity on:
Document valable à la date d’émission - Vérifier la validité en cours sur :

 www.eurovent-cert i f icat ion.com

List of certified products and characteristics is displayed on:
La liste des références et caractéristiques certifiées est disponible sur le site :

 www.eurovent-certification.com

2/2
EUROVENT CERTITA CERTIFICATION SAS au capital de 100 000 € - 34 rue Laffitte 75009 Paris - FRANCE 

Tel. : 33 (0)1 75 44 71 71 - 513 133 637 RCS Paris - TVA FR 59513133637
CERTIFICATE TEMPLATE_ECP_RANGE_REV1.2

This product performance certificate is valid for the following trade names:
 Ce certificat de performance produit est valide pour les marques commerciales suivantes:

Trade Name / Marque Commerciale

SALDA

This product performance certificate is valid for the following manufacturing places:
Ce certificat de performance produit est valide pour les sites de production suivants:

Manufacturing Place / Site de Production

Šiauliai, Lithuania

This product performance certificate is valid for the following software:
Ce certificat de performance produt est valide pour les logiciels de sélection suivants: 

Software / Logiciel de sélection

Salda product center V.1.10.0
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Place and date: For the issuing office:
Espoo, 22 December 2021 DNV - Business Assurance

Keilaranta 1, 02150 Espoo, Finland

 

Kimmo Haarala
Management Representative

 

Lack of fulfilment of conditions as set out in the Certification Agreement may render this Certificate invalid.

ACCREDITED UNIT: DNV Business Assurance Finland Oy Ab, Keilaranta 1, 02150 Espoo, Finland - TEL: +358 10 292 4200. www.dnv.fi/assurance

MANAGEMENT SYSTEM

CERTIFICATE  

Certificate no.:
196795-2016-AQ-LTU-FINAS

Initial certification date:
25 April 2001

Valid:
09 January 2022 – 08 January 2025

This is to certify that the management system of

SALDA UAB
Ragainės g. 100, LT-78109, Šiauliai, Lithuania

has been found to conform to the Quality Management System standard:

ISO 9001:2015

This certificate is valid for the following scope:

Design, manufacture and sales of ventilation, heating and dust extraction systems. Metal
processing services.
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DECLARAŢIE  DE  CONFORMITATE 
NR.  5376  

Producător sau reprezentantul său autorizat 
Producator Reprezentant autorizat 

PPG ROMANIA SA - 
Codul de referinţă al produsului dat de 

producător BRILLIANT EASY CLEAN INT  
Cod ......-....... Lot nr .R116147368 Cantitatea (kg) 4000...fabricat in data de 22.04.2021 cu termen de 
valabilitate ......24........... (luni) Data expirarii: 22.04.2023 

 
În conformitate cu Directiva 89/106/CEE – privind armonizarea legilor, reglementărilor tehnice şi a 

prevederilor administrative ale Statelor Membre, referitoare la produse pentru construcţii, cu Ordonanţa Nr. 20 
din 18.08.2010 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea unitară a legislaţiei Uniunii Europene care 
armonizează condiţiile de comercializare a produselor şi cu Hotărârea Guvernului nr. 622/2004 cu modificările 
şi completările ulterioare si cu Art.4 din Ordonanta 21 / 1992, privind protectia consumatorilor, declară pe proprie 
răspundere că a fost efectuată atestarea conformităţii produsului:„Brilliant Easy Clean Interior”, avand 
domeniul de utilizare: Vopsea alba pe baza de dispersie, cu consistenta cremoasa, pentru zugraveli interioare 
rezistente la spalare şi că acesta poate fi pus în operă conform instrucţiunilor de utilizare conţinute în 
documentaţia produsului.  

Conformitatea este evaluata conform standardului: SR EN ISO / CEI 17050-1: 2010. „Evaluarea 
conformitatii. Declaratia de conformitate data de producator.  

Performanţele produsului: 
Caracteristici Standardul de încercări Valuare 

impusa Valori declarate 
Aspect vizual Omogen, pasta vascoasa 

Densitate, 20ºC, g / cm³  SR EN ISO 2811 -1: 2016 si 
SR EN ISO 2811 - 4 : 2011 1,62 ± 0,05 1,669 

pH SR EN ISO 10523:2012 8,5...9,5 9,48 
Vascozitatea, Brookfield rot.66, 
vit 170, 200 C , Pa.s SR EN ISO 2555:2018 4,3....4,8 4,75 

Continut de nevolatile, 1 g / 100 
cm², % SR EN ISO 3251 / 2008 69±2 67,93 

Aderenta la suport tip grila SR EN ISO 2409:2013 0 si 1 1 
Clasa de reactie la foc SR EN ISO 13501-1+A1:2010 - NPD 

 
- Denumirea şi descrierea produsului: :„Brilliant Easy Clean Interior”, avand domeniul de utilizare: 

Vopsea alba pe baza de dispersie, cu consistenta cremoasa, pentru zugraveli interioare rezistente la 
spalare .Este conform cu : Fisa Tehnica / Specificatie Tehnica nr. 345. 

- Denumirea şi adresa organismului notificat pentru atestarea conformităţii (dacă este cazul):-  
- Numărul certificatului (dacă este cazul): - 
- Denumirea, adresa laboratorului notificat si numarul de identificare la Comisia Europeana (dacă este 

cazul):  
- Denumirea şi adresa laboratorului care a efectuat încercările: - 
 

Semnată pentru şi în numele fabricantului de către: 
Florentina Barbu 

Manager SMC 
 

(numele şi funcţia) 
 
 
Bucuresti, 23.04.2021........................................                                                              .............................. 
               (locul si data emiterii)                                                                                   (semnătura) 
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DECLARAŢIE  DE  CONFORMITATE 
NR.  5457 

Producător sau reprezentantul său autorizat 
Producator Reprezentant autorizat 

PPG ROMANIA SA - 
Codul de referinţă al produsului dat de 

producător BRILLIANT ULTRA RESISTANT  
Cod ......-....... Lot nr.R116147826 Cantitatea (kg) 900...fabricat in data de 23.04.2021 cu termen de 
valabilitate ......24........... (luni) Data expirarii: 23.04.2023 

 
În conformitate cu Directiva 89/106/CEE – privind armonizarea legilor, reglementărilor tehnice şi a 

prevederilor administrative ale Statelor Membre, referitoare la produse pentru construcţii, cu Ordonanţa Nr. 20 
din 18.08.2010 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea unitară a legislaţiei Uniunii Europene care 
armonizează condiţiile de comercializare a produselor şi cu Hotărârea Guvernului nr. 622/2004 cu modificările 
şi completările ulterioare si cu Art.4 din Ordonanta 21 / 1992, privind protectia consumatorilor, declară pe proprie 
răspundere că a fost efectuată atestarea conformităţii produsului:„Brilliant Ultra Resistant”, avand domeniul 
de utilizare: Vopsea alba ultralavabila pentru pe baza de dispersie, cu microsfere ceramice, pentru vopsirea 
suprafetelor interioare/ exterioare şi că acesta poate fi pus în operă conform instrucţiunilor de utilizare conţinute 
în documentaţia produsului.  

Conformitatea este evaluata conform standardului: SR EN ISO / CEI 17050-1: 2010. „Evaluarea 
conformitatii. Declaratia de conformitate data de producator.  

Performanţele produsului: 
Caracteristici Standardul de încercări Valuare 

impusa Valori declarate 
Aspect vizual Omogen, pasta vascoasa 

Densitate, 20ºC, g / cm³  SR EN ISO 2811 -1: 2016 si 
SR EN ISO 2811 - 4 : 2011 1,25 ± 0,05 1,281 

pH SR EN ISO 10523:2012 8,5...9,5 9,50 
Vascozitatea, Brookfield rot.66, 
vit 170, 200 C , Pa.s SR EN ISO 2555:2018 4,5...5,5 5,5 

Continut de nevolatile, 1 g / 100 
cm², % SR EN ISO 3251 / 2008 58±2 56,00 

Aderenta la suport tip grila SR EN ISO 2409:2013 0 si 1 1 
Clasa de reactie la foc SR EN ISO 13501-1+A1:2010 - NPD 

 
- Denumirea şi descrierea produsului:„Brilliant Ultra Resistant”, avand domeniul de utilizare: Vopsea 

alba ultralavabila pentru pe baza de dispersie, cu microsfere ceramice, pentru vopsirea suprafetelor 
interioare/ exterioare.Este conform cu : Fisa Tehnica / Specificatie Tehnica nr. 346. 

- Denumirea şi adresa organismului notificat pentru atestarea conformităţii (dacă este cazul):-  
- Numărul certificatului (dacă este cazul): - 
- Denumirea, adresa laboratorului notificat si numarul de identificare la Comisia Europeana (dacă este 

cazul):  
- Denumirea şi adresa laboratorului care a efectuat încercările: - 
 

Semnată pentru şi în numele fabricantului de către: 
Florentina Barbu 

Manager SMC 
 

(numele şi funcţia) 
 
 
Bucuresti, 24.03.2021........................................                                                              .............................. 
               (locul si data emiterii)                                                                                   (semnătura) 
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DECLARAŢIE  DE  CONFORMITATE 
NR.  2700 

Producător sau reprezentantul său autorizat 
Producator Reprezentant autorizat 

PPG ROMANIA SA - 
Codul de referinţă al produsului dat de 

producător BRILLIANT SILIKON EXTERIOR  
Cod ......-....... Lot nr. R109116633 Cantitatea (kg) 850...fabricat in data de 04.03.2021 cu termen de 
valabilitate ......24........... (luni) Data expirarii: 04.03.2023 

 
În conformitate cu Directiva 89/106/CEE – privind armonizarea legilor, reglementărilor tehnice şi a 

prevederilor administrative ale Statelor Membre, referitoare la produse pentru construcţii, cu Ordonanţa Nr. 20 
din 18.08.2010 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea unitară a legislaţiei Uniunii Europene care 
armonizează condiţiile de comercializare a produselor şi cu Hotărârea Guvernului nr. 622/2004 cu modificările 
şi completările ulterioare si cu Art.4 din Ordonanta 21 / 1992, privind protectia consumatorilor, declară pe proprie 
răspundere că a fost efectuată atestarea conformităţii produsului:„Brilliant Silikon Exterior”, avand domeniul 
de utilizare: Vopsea alba siliconata, utilizata pentru vopsiea fatadelor sau interioarelor supuse la uzura mare şi 
că acesta poate fi pus în operă conform instrucţiunilor de utilizare conţinute în documentaţia produsului.  

Conformitatea este evaluata conform standardului: SR EN ISO / CEI 17050-1: 2010. „Evaluarea 
conformitatii. Declaratia de conformitate data de producator.  

Performanţele produsului: 
Caracteristici Standardul de încercări Valuare 

impusa Valori declarate 
Aspect vizual Omogen, pasta vascoasa 

Densitate, 20ºC, g / cm³  SR EN ISO 2811 -1: 2016 si 
SR EN ISO 2811 - 4 : 2011 1,4 ± 0,05 1,350 

pH SR EN ISO 10523:2012 8,0...9,0 8,71 
Vascozitatea, Brookfield rot.66, 
vit 170, 200 C , Pa.s SR EN ISO 2555:2018 4,5...5,5 4,59 

Continut de nevolatile, 1 g / 100 
cm², % SR EN ISO 3251 / 2008 57±2 55,00 

Aderenta la suport tip grila SR EN ISO 2409:2013 0 si 1 1 
Clasa de reactie la foc SR EN ISO 13501-1+A1:2010 - NPD 

 
- Denumirea şi descrierea produsului:„Brilliant Silikon Exterior”, avand domeniul de utilizare: Vopsea 

alba siliconata, utilizata pentru vopsiea fatadelor sau interioarelor supuse la uzura mare şi că acesta poate 
fi pus în operă conform instrucţiunilor de utilizare conţinute în documentaţia produsului..Este conform cu : 
Fisa Tehnica / Specificatie Tehnica nr. 347. 

- Denumirea şi adresa organismului notificat pentru atestarea conformităţii (dacă este cazul):-  
- Numărul certificatului (dacă este cazul): - 
- Denumirea, adresa laboratorului notificat si numarul de identificare la Comisia Europeana (dacă este 

cazul):  
- Denumirea şi adresa laboratorului care a efectuat încercările: - 
 

Semnată pentru şi în numele fabricantului de către: 
Florentina Barbu 

Manager SMC 
 

(numele şi funcţia) 
 
 
Bucuresti, 05.03.2021........................................                                                              .............................. 
               (locul si data emiterii)                                                                                   (semnătura) 
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DECLARAŢIE  DE  CONFORMITATE 
NR.  14057 

Producător sau reprezentantul său autorizat 
Producator Reprezentant autorizat 

PPG ROMANIA SA - 
Codul de referinţă al produsului dat de 

producător BRILLIANT FASSADEN GRUND  
Cod ......-......Lot nr. R133212159 Cantitatea (kg) 2000...fabricat in data de 23.08.2021 cu termen de 
valabilitate ......24........... (luni) Data expirarii: 23.08.2023 

 
În conformitate cu Directiva 89/106/CEE – privind armonizarea legilor, reglementărilor tehnice şi a 

prevederilor administrative ale Statelor Membre, referitoare la produse pentru construcţii, cu Ordonanţa Nr. 20 
din 18.08.2010 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea unitară a legislaţiei Uniunii Europene care 
armonizează condiţiile de comercializare a produselor şi cu Hotărârea Guvernului nr. 622/2004 cu modificările 
şi completările ulterioare si cu Art.4 din Ordonanta 21 / 1992, privind protectia consumatorilor, declară pe proprie 
răspundere că a fost efectuată atestarea conformităţii produsului:„Brilliant Fassaden Grund ”, avand domeniul 
de utilizare: Grund structurat special pigmentat, cu aspect mat, ce se utilizeaza pentru reducerea absorbabilitatii 
suprafetelor minerale  şi ca strat intermediar de fond si aderenta inainte de aplicarea tencuielilor decorative si 
că acesta poate fi pus în operă conform instrucţiunilor de utilizare conţinute în documentaţia produsului.  

Conformitatea este evaluata conform standardului: SR EN ISO / CEI 17050-1: 2010. „Evaluarea 
conformitatii. Declaratia de conformitate data de producator.  

Performanţele produsului: 
Caracteristici Standardul de încercări Valuare 

impusa Valori declarate 
Aspect vizual Omogen, pasta vascoasa 
pH SR EN ISO 10523:2012 8,0 – 9,0 9,00 
Vascozitatea, Brookfield rot.66, 
vit 170, 200 C , Pa.s SR EN ISO 2555:2018 3,5...5,5 3,88 

Clasa de reactie la foc SR EN ISO 13501-1+A1:2010 - NPD 
 

- Denumirea şi descrierea produsului:„Brilliant Fassaden Grund ”, avand domeniul de utilizare: Grund 
structurat special pigmentat, cu aspect mat, ce se utilizeaza pentru reducerea absorbabilitatii suprafetelor 
minerale  şi ca strat intermediar de fond si aderenta inainte de aplicarea tencuielilor decorative.Este conform 
cu : Fisa Tehnica / Specificatie Tehnica nr. 334. 

- Denumirea şi adresa organismului notificat pentru atestarea conformităţii (dacă este cazul):-  
- Numărul certificatului (dacă este cazul): - 
- Denumirea, adresa laboratorului notificat si numarul de identificare la Comisia Europeana (dacă este 

cazul):  
- Denumirea şi adresa laboratorului care a efectuat încercările: - 
 

Semnată pentru şi în numele fabricantului de către: 
Florentina Barbu 

Manager SMC 
 

(numele şi funcţia) 
 
 
Bucuresti, 24.08.2021........................................                                                              .............................. 
               (locul si data emiterii)                                                                                   (semnătura) 

CLE
MANTIN



CLE
MANTIN



CLE
MANTIN



CLE
MANTIN



CLE
MANTIN



CLE
MANTIN



CLE
MANTIN



CLE
MANTIN



CLE
MANTIN



\

M|NISTERUL SANATATil, MUNCil .

$r PROTECTTET SOCTALE
AL REPUBLICIIMOLOOVA

MhHKICTEPCTBO SAPABOOXPAHEHl,18, TPYAA
14 cor{r4MbHotr 3AqhTH PECnyEnhKh MonAoBA

AGENTIA NATIONALA PENTRU SANATATE PUBLTCA
HA|.$4OHA|bHOE ATEHTCTBO OEU{ECTBEHHOTO SAOPOBbR

MD-2028, mufi. Chigineu, str. Gheorghe. Asachi, 67-a
Tet. + 373 22 574501, lax + 373 2272572t

|DNO r018601000021
E-mail: ansp@ansp.md; anticamera@ansp.md

DOCUMENTATIE MEDICALA / MoAgrllrrc{aA aoryr{sgraqrn
FORMULAR / oopua Nr. 303.2/a
APROBAT 0E MSMPS al RM / yrespxaexa M3TC3 PM
31.10.11 Nr.828
Contrul d6 lncerced da laborator acreditat d€ cSko
C€ntrul Nalionsl de Acreditar€ din Republica Moldova MOLOAC
9ldrutarsnbHHfi rsoopar@Hut qoHTp srxp€AtrtoBaHHsfi
Haqroransxuu-AxxpeArrraunouurr Llexrpom PM MOLDAC
Certificat nr. Ll-044 din 17.02.2018 varabil pend b 16.02.2022
Acr€dltot ln Slstemul Ministerulul SAndtdtil, Muncil
qi Protecliei Sociale et RM
AxKpsAsroBaHHHfi B c{crofig MHxtrcrspcrsa 3A}aBooxpat€Ht,li, TpyAa H
Coq$anbHoi 36qi.rru PscJ|yonfi xra MonAoBa
Csrtifical nr. 2293 din 24.10.2014.valabi| pAnd la 24.10.2019

AyLT,,SANITAR
PENTRU PRODUSELE ALIN{ENTAILE $I NBALIMENTAITE Nr. P r tor/ tp;a

Catuunapucte JuuTrcverae d:n nuryeuux u HewtulecrtLt npu\yxtuot

din/ont" /b decetnbrie a.la.2}20
Prin prezentul aviz sanitar so confirm6 cd producorea, lmportul, utilizarea gl desfacerea produselor I echlpamontelor
Hacmuuryu caqumapHbM saxnwouueu nodmaopxdaemcf,, turlo npouaxdcnm, ego3, ucnonl3oeaquo u Wanwalun np&yxttruu / ffipyMauun

Foi din inox

sunt conforme Regulamentului (lor) sanitar lel I ooonaemcmlyrrm ca*umap,pMy (aw) peutauoumy (au) (se va indica

denurnirea completi a Regulamentului (lor) sanitar (e) I yxanma norr*oe HauMo*aa€rl.ro ca*umap*oeo (ux) peuaueuma (u)
HG nr.308 dit29.04.201 I ,, Regulainentul sarritar privirrcl rrraterialele qi obiectele clestirrate sa vina in

,contact cu produsele alirnentare", HC nr.278 dutZq.(iq.Z0l3 "RegLrlanrent sanitar privirrcl rnaterialele
gi obiectele din plastic destinate sa virra irr corrtact cu produsele alirnerrtare"

Organlzatlaproducitoare/importitoare; tara.de orlglne I opaauusaqus npouealumnopmep, cmpaHa npucxan<deuun

TuTcia, SARITAS CELIK SANAYI VE TICARET AS

Destinatarut avlzulul sanitar I nonytamanp .cslumap*oeo saKr,ffielun

SC,,METANCOR;COM" SRL, Moldova, ChiEiniu, str, Uzinelor, I1/1

Ga temel p€ntru rocunoagterea conformiGfll produsetor Regulamentutul (lor) sanltar (e) menllonat (e) a servit /
Qotomuueu Ana npusuauua n@ynpu yxanxuouy (aw) caHumaryow bru) peuauaumy (au) noc.nytrwro

Demers, contract nr.1 din 10,01.2013, facturi, aviz sanitar nr.P-298112019 din 30.09.2019,

{ raport a ?ncercdrilor de laborator nr.8277 din I 5.12.2020
(a onurnora docr.rmentele do tnsoilre, bulelinelo de analizd /nop6rucnumb conpo€odumetrbrrs,e do,(,, npomo,<onu uccned.)

Garac{eristica sanitari a produselor I caxumapxaa xapaKmepusnurca npaOyxtluui

Parametrii (factorii) [ norcaeamsnu (garmoput) .Normativul sanltar I oauumapuwA

:

conronn raoonurul incercdrilor de laborator nr.8277 din 15.12.2020

^u2c{,/ (.
Domeniu de utilizare I Ofutacma npuMeHsHus: contact prodLlse

Gonditiife nec€sare de utilizare, depoeitare, transportare, misurile de securitate I Heodxodur"rs,e ywtoeus

ucnarrbsoeaHun, xpaHaHus, mpaHcnopmupoeKu, ue pu Fewnacuc,cmLt :

importul, plasarea pe pia!6 in condiliile respectArii legislaliei in vigoare in Republica Mold
AVIZUL SAll,ff$J|fgffe-valabil pin5 la I Oauumapxoo SaKnrltenue deicmaumwuaodo: 30 decembrie 2021

(qifLACgi$ni\NATloNALE pENrRu sANATATE pu'BLtcA ;' + .,,,

Sl'",rvNiir",,df,)t\" '" r'-arfft:aptsar *i$/**'iiv"d;ile,dft)H\ruc {ar/fffi'x-* *;{ai #r*\u!.t.'r,'t4s,xi i,:w vJ . A.NSP/HAO3
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f6"d0-xvl-tl9
tel: 574 619
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diwont " 4 tp clecembrie a.le. 2020 'ti

prin prezentul avle sanitar se conflrmi ci producerea, lmportul, utillzarea gl desfacerea produselor I echlpamentelor t$

uacfi5raulu4 caHumap1btq sdgtlwguuan nodmeepxdaemg, wrp nrywerl&me, lec.r,, ucltmbsoea+uct u WffiunLun npCf,@luu / a&pydffiHus lij.

x
Jevi din inox AISI 304 +:;i

;i,.:"

sunt conformo Regulamentului (lor) eanitar lel I cmmsemcff'synm calumap*oMy {atu) peananonmy (au) (se va indica ii
denumirea Completi a Regulamentului (lor) sanitar (e) | yxasamu nonHoo NauMaHo@HLte aaHumapHoao (ax) peenaueuma (tn) i:r:

HG nr.308 dn"r29.04.201I ,, Regulameiiul"sanitar prirlind n,rur.tiof"f. gi obiectele destinate sa virtd irr 
'icontact cu produsele alimentarJ", I-lG rrr.278 din24.0'4.2013 "Regulartrent sattitar privind nraterialele ,,1,i:

qi obiectele din plastic destinate"sd vind in contact cu produsele alinrentare" 'i

ti

MtNtsTERUL SANATAT|I, MUNCII ,.

$rpRoTEcTlEl soclALE
AL REPUBLIC]IMOLDOVA

M14HHCTEPCTBO SAPASOOXPAHEHI4R, TPYflA
t4 cour4MbHolz SAtqHTbl PEcnvsnhKr MonAoBA

AGENTIA NATIONALA PENTRU SANATATE PUBLICA
HAUnOHAIIbHOT nrEHrCreo oEu{EcrBEHHoro 3AOPOBbR

MD-2028, mutr, ChiEindu, str' Gluorghe' Asachi' 67'a
Tel. + 373 22 5l4511,lar + 373 22729725

IDNO 1018601000021
E-mail: ansp@ansp.md; anticamera@ansp.md

DOCUMENTATIE MEDICALA / MqA|.rlsno€i aoxvveilraqst
FORMULAR / oopua Nr. 303'2le
APROBAT DE MSMPS al RM / vrsepHsexE M3TC3 PM

31.10.11 Nr. 828

centrul d€ lncercdrl de labofalor acreditat do cdtro
C€ntrul Nalionat de Acrediler€ din Republica Moldova MOLDAC
tlcnuTar€nbHHfi tB6oparopxui uoxTp exxpeAHToaaHXbli

H6uHoHarlbHHM Axxpegnraqnouuu QeHrpoH PM MOLoAC

Certificat nr. Ll"occ din 17.02,2018 valabil pen6 la 16'02'2022
Acreditat ln Si€t€mul Ministerului SAnAtAli, Muncii
si Protectiei Sociale al RM
Axxpgnrrosaxxui o ctcreue Muxxcrepcrga 3A,paBooxpaleHr{F. TpyAa tr

CoulranbHoi Saqntu Pocny6nhxs MgnAosa

Certificat nr. 2293 din 24.10.2014, valabil pAnd la 24.10.2019

Qa'c4'z
contact prodLlse

'.i;

}
I
ii
d

i
!

Organlzatla-producitoare/lmportatoarg, tara de origine I opeauwaqn npawelumnapmep, anpava npoua<wt<deuua

Polonia, THYSSEN I(RUPP ENERGOSTAL,

Destlnatarul aViZUlUl Sanitar I nortytamana Ca4umapHoeo saKntp,eHuf

SC,,METANCOR-COM'' SRL. Moldova" ChiEinau. str:. Uzinelor. I l/l

Ca tomel pentru recunoagtreroa conformitd$l produselor Regulamontulul (lor) sanitar (e) men$onat (e) a servit /

'r raDort a incercdrilor de laborator nr.8276 din 1 5.12.2020
1a enumeratocurnentelB d6 lftso1ir6, hrletinele dE a alitA / noryu('lumb conpo6odumefisr{tro dox', npomo,tutbt uccned,)

Garacteris$Ca sanltari a produselor t cauumapuaa xapaKrnopucmura npg$y1rluu!

parametrii (factorii) I noxasamenu (Qaxmopa| .Normativul sanitar I caxumapuuril HopMamus

confotm.raporlului incercdrilor de laborator nr.8276 din I 5 ' I 2.2020

Ooto6g1HUeM dnn npuuanw npodyruuu yxanxxouy (am) cauumapuouy (aw) WaBMaHmy (aM) no$tyttuno I:

Demers, confract nr.01l2}l9/MD din14.02,2019, facturi.uritsuniiut nr.P-2980/2019 din 30.09.}
t:

Gonditiite nec€saftr de utililar€, depoaitare, lranspoilaro, mdsurile de securitate I Heo6xodumrp

ucnoltbloee,llUr, xpaHeHun, mpaHcnopmup&Kt!, Mopbt dgwnawocnu:

impoftul, plasarea pe pia{a in condiliile respectArii legislaliei in

Domsniu de uUlizare I Odnaana npuMeHeHun:

Er NATTONALE

STIUC
pftfirftdelO.LIO.)

t0-xvl-09

vigoare in Republica Moldo
30 decembrie2021este valabll pfni la I Canumapuoo Sawtdteuue daacmeqmenuuo do:

PENTRU sAruAutre publlcA 
1r/rV.,i:i u'
V'
{r/Nr,d.

ANSpi t"lAo3

Aoct
ex: $t.

#++jot
er/ / ./-. // \o

*I"ilffiL. // lf

tel:574

o3

dli$;d:{{
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Airthi*fuiaiq ABNAHMEPRUEFZEUGNIS 3. 1

INSPECTION CERTIFICATE 3.1
CERTIFICAT DE RECEPTION 3.1
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Art d{ ho&sr*dnltvr8 tlyp. d h|prdlbn dwst / typr d! dwns{

ABNAHMEPRUEFZEUGNIS, INSPEC1IION CERTTSICATE
CERTIPICAT DE RESEPTION

nacft / alocofdlng tro / sulwnt
EN 1020,[i3.1
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1000201716 I
g.tb I Prq!,1 hE.:
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CQS z.s.
Prosecke 412174, 190 00.Praha 9 - Prosek

Gzech Republic

OQS i.s the eertjfisatipn Body No 30.29 acc.redjted according to Standard EN ISO/IEC 17a21-1:2015 by the Czech
Accreditation lnstitute for the Certification of Management Systems

CERTIFIGATE

aooooa

Expiry date: 25.08.2024
Certification decision: 26.08.2021
Date of issue: 26,08.2021
The first ceilification: 25. 08. 2015

No.: CQ$ 215212021

CQS certifies that the Quality Management System of

OBIO LLC
Promyslova 6, 10025 Zhytomyr, Ukraine

has been assessed and found to be in conformity with the requirements of

EN ISO 9001:2015

with respect to the following processes:

r Manufacturing and sales of thermal insulatlon products
made of mineral wool on synthetic binder

z l

Managing Director

GQS Members*:
Elektrotechnickyzku3ebni dstav, s p , FyzikAln6 technick! zku5ebni (stav, s.p., Institut pro testovdnI a certifikaci, a.s.,

Strojirenskf zku5ebni fstav, s.p., Technickf a zku5ebnf 0stav stavebnl Preha, s.p., Textilni zku3ebni 0stav, s.p
- A CQS member list valid at the time of issu€ of lhe cedificale.Currenl list is available at www.cos.cz.

f,,i
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Cmmcd.nloat

GentMatGon

OpraH no ceprnQuKaqnu rpoAyKrtr{T TTCERTMATCON'
lvD2O23,yn. Ysr.rnenop ,4/2, o$.4, uyn. Karunner, Pecuy6arxa MorAoea.

ren.@arc +373 22 903 001, uo6. +373 78 191 001.

e-mail: offi ce@certmatcon. md.

GEPTUOUKAT
C OOTBETCTBI{fl 3ABOACKOTO IPOH3BOACTBEHHOT O K OHTPOJTfl

.l\lb cPF-092-2021
B cootsercrBl,Ir c rocrarloBJreHr.{eM npaBr4renbcrsa Ne 913 or 25.07.2016 o6 yrnepxAeHura

Texruqecxoro pernaMeHTa o Mr,rHr,rMaJrburx:rpe6oBaHLrrx K [ocraBxaM crpor.rrelruofi
npoAyKrIHH.

M arepu aJI bI pyJIoH H br e KpoBeJI bH br e rr rrrA po rr3oJrfl uH oH H bre 6 rr ryMocoAepxaul r e
coruracno IIPIIJIO}KEHHIO -rpu Jrncra

llponsre4emrue: OOO <<3asoA TexHoQ.neKc)>,

y.n. Ilpuxe.ne3nogopoxnafl, 5, r. PstaHs, Poccur
Mecro [por.r3BoAcrBa: y;1. llpuxeJre3HoAopo)rcnafl , 5, r. Pmau r, Pocclu

ETM 02103-046:202L

Opras no cepru$nraqr{E rrpor3Ben xoHTpoJrb rrpou3BoAcrBa r.r no.qrBepx.qeHu, rrocrorHcrBa gKcflJryararr[roHHbrx

cBoHcrB IpoA/KIII{H u [oATBepxAaer, irro Bce flponrcaunrre rpe6oBannfl. craHAapra AJrfl KoHTpoirs npoAyKrluu Ha
npon3BoAcrBe coorBsrcrByror 3aAaHHbrM rpe6oaanuau.

CepruQnrat BbIAaH BrepBhle, c 28.12.2021 n AeficrsareJren Ao 27.12.2026 rpr ycrroBur{ coxpaHenurr Bcex
rpe6oeanrd, ycraHoBileHHbrx Ha MoMeHT npoBeAeHur cepru$araquoHHbrx pa6or pr ecJrn He r{3MeHeHrr rpe6onaHaa

K MgroAaM ncnurannfi a luJfit Korrrponb rrpor{3BoAcrea u o6ecnelreHr{, KoHTponfl KaqecrBa [poAyKrIHr{, Ha

lpolr3BoAcTBe.

Hncnexquonnufi ronrponb rrpou3BoArrrcfi oA[rH pa3 B ro.q r{a nporffxennu 4eficrrr.rr ceprnQnrara coorBercrBr{fl r{

rloATBepxAaerc, [pororoJraMn rrucleKrluorraoro KorrrpoJrfl. Opran cepruQnxaqru o6xsyercfl npnocraHoBurb,
u3bflTb I{JrE aHHyJr}rpoBarb Hacrorrqxfi cepruQur(ar B cnyqae Heco6nrogenne rpe6oranrfi ycraHoa.ueurrbrr( rrplt

BbrAaqe ceprr$urara.

p.1 E

HactoruluM ceprHQI,IKaroM noATBepxAastcfl, .rro o6ecneqeHHbr Bce rpe6oBannfl trpt4

npoBeAeHuH KoErpoJrr npoH3BoAsrBa H [oATBepxIeHr{f nocToflHsrBa gKcnJryaTarluoHHbx

cBoficrB rpoAyKrlr4u Ha npou3BoAcrBe corJracHo cnerlu$r,rrarlu rpoAyKur4r,r pr
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GentMatGon

GERTIFIGAT

Organism Certificare Produse,,CERTMATCON"
MD2023, str. Uzinelor, 4/2, of.4, mun. Chiqrn[u, Republica Moldova.

tel./fax. +373 22 903 001, mob. +373 78 l91 001.

e-mail: o ffi ce@certmatcon. md.

DE CONFORMITATE A CONTROLULUI PRODUCTIEI IN FABRICA
Numlrul: CPF-092-2021

in conformitate cu Hot5rirea de Guvern Nr. 913 din25.07.2016 privind aprobarea Reglementiirii tehnice
cu privire la cerinfele minime pentru comercializarea produselor penffu consfiucfii,

acest certificat se aplic6 pentru:

Materiale in rulouri pentru invelitori qi hodroizolante cu continut de bitum conform
ANEXEI - trei file

Produse de: OOO <<3anoA TexnoQ.nemc),
Str. Prijeleznodorojnaia, 5, or. Reazani, Rusia

Loc de productie: Str. Prijeleznodorojnaia,5, or. Reazani, Rusia

Acest certificat atestii indeplinirea prevederilor privind asigurarea evalu[rii confiolului producfiei
in fabricd qi verificarea constanfei performanfei descrise in fiqele de produs si

ETM 02103-046:2021

Organismul de certificare a efectuat controlul produc;iei in fabrici, a confirmat verificarea continui a
constantei performanfei la producitor qi confirmd cI sunt respecate cerin,tele esenfiale a standardelor de

produs

Acest certificat a fost emis prima dati la data de 28.12.2021;i va rdmdne valabil p6n[ la data de
27.12.2026, at6t timp cdt produsul pentu construcfii, metodele de evaluare a constan[ei performan,tei qi

condiliile de producfie in fabrici nu sunt modificate esenfial.

Evaluarea de supraveghere se varealua o dati pe an in perioada de valabilitate a certificatului de
conformitate, rezultatul evaluarii va fi confirmat prin raport de evaluare de supraveghere. Acest certificat

poate fi suspendat sau retras dacd se constati cd nu se menfin condifiile inbazacdrora a fost emis.

General

s

\. (

e, Nti PUHA
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GentMatGon

OpraH no ceprnQuxaur{r npoAyKrrur 
',CERTMATCON'MD2O23, ya. Ysnnelop, 4 12, & 4, r'ryn. Knruuner, Pecny6anra Monqora.

ren./Sarc +373 22 903 001, r'.ro6. +373 78 l91 001.

e-mail: offi ce@certmatcon. md

ANEXA/ IIPI{JIOT( EHIIE

IA CERTIFICATUL ASIGURARII CONTROLULUI PRODUCTIEI iN FABRICA

x CEPTIIIDI{KATy O IIOATBE P}I(A EHII I{ C O OTBE TCTBIIS 3ABOAC KOIO
TIPOH3BOACTBEHHOTO KOHTPOJTfl

Nr./J\b CPP-092-2021

Denu mi re/HaHMeHoBaHHe Tip/Tuu
Lingime rulou, m/

,[rrnna pyJrof,a, M

Texxoa.nacr:

Texsogracr K TKN 10

Texxoeracr fI xIIII 10

Texnosracr fI StITI l0
Texnognacr K 3KTI l0

Texnoslacr @urc fI SIIM 10

Texuoenacr Benr K 3KB l0
Texxoeracr [Ipafir"r ft 3MM l0
Texnoolacr tlpafiu tI 3KM l0

Texnoanacr Colo PIII K 9KTI 8

TexHosracr fpnH II 3I]n l0
Texnosnacr fpmr K SKTI l0

Texnoonacr IInaMs Cron K 3KII 10

Texxoenacr Trrau BASE K 3MTI 10

TexHoenasr Turan TOP K 3Kn 10

Texnoeracr Turan SOLO K 3KM l0
Texnoaracr,{erop K 3KTI l0

Texnoslacr Anu$a II 3OIIT IO

Texsoslacr Teppa fI 3MII t0
Texnoglacr MHHI,I K 3KTI l0
Texnoaracr MI4HH II SIITI l0

TexHoonacr Oynaauenr Teppa 3MTI l0
Texsoonacr Oynaauenr Onrc SIIM l0
Texno:racr Oyngarrrerrr f n4po 3MTI 8

TexHoenacr @ynAauenr 3IITI l0
Ynn$lercc, MapoK:

YnuSnexc K XKI] 10

Ynx$.nerc II xIII] l0
YnuQaexc II TTIII l0
Yna$nerc K TKII t0
YxuQnerc [I 3IITI t0
YHnSrerc K SKTI l0

o
o

:t
+4@
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@lffiffiat'on
Oprau no ceprnQurarrnr{ TpoAyKTTHH TTCERTMATCON"
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e-mail: offi ce@certmatcon. md.

YxnSnerc BEHT K 3IG l0
YHxQnexc BEHT II 3TIB l0

Material in rulouri pentru invelitori qi hidroizolant cu confinut de bitum, marca:
Marepnanrr pynonf,bre KpoBqlrbHbre H rrrrpou3oJrqquoHrrue 6nryiloco.qepxitur[e, Mapor:

Ennonr K XKII l0
Bnnors fI xIIII l5
Ennonr fI TIIII l5
Ennons K TKII 10

Ennolr fI 3TITI 15

Ennonr K 3KTI l0
Exxposnacr fI xIIII 15

Eurposnacr fI 3IITI t5
Enxpo:nacr fI TTITI l5
Enxpoenacr K TKTt l0
Enrposnacr K SKTI t0
Eurcpoelacr K XKII l0
JluHoxpor*r II xtttl l5
Jlnnorpona K XKII 10

Jlunorcpou fl TIIII l5
Jlnnorporu K TKtt l0
JluHorporvr fI 3IITI 15

JluHoxpou K 3KTI 10

Jlunoxpol',r PEM K TKII 8

Enrpocr [I xnr l5
Eurpocr K XKtI l0
Enxpocr [I TTTTI l5
Eurpocr K TKTI l0

Material in rulouri pentru invelitori qi hidroizolant cu con{inut de bitum, marca:
ll[erepnaru pynounure KpoBe.rrb[bre rr rugpox3oJrsqlorrnHe 6rryuocoaeprraulne o6rerrnbre, Mapor

Eurpornacr Crau4apr II xIIII l5
Enrposracr CT an4apr K XKII l0
Enrpoanacr Crau4apr K TKTT l0
Jlnnorpou Cran4apr II XTil 10

Jlnnoxpou Ctangapr K XKTT 10

Jluuorpou Cran.4apr K TI([I l0
Jlnnoxpou Crangapr [I TIIII l0

Euuonr Crasaapr K SKTI l0
Bunonl CraH4apr K TKTI l0

Enno.nr CraHrapr fI TIIII
Material in rulouri pentru invelitori gi hidroizolant termorezistent cu confinut de bitum, marca:

Marepna.nrr pyJronHbre KpoBeJrbtrHe E rr{AporrSoJrflqfionnBre reruroycrofi.uusre 6n'ryraocoAepxcau[e, MapoK

Texnosnacr Tepuo fI XIItI l0
TexHoslacr Teprrao K ...'.,r<: : :i-a..- TI(tI l0
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rcn./Qarc +373 22 903 001, r,ro6. +373 78 191 001.

e-mail: offi ce@certmatcon. nrd

Director General

fenepanurufi flnperrop

PUHA

o
&,

Texnogracr Tepr'ao II 3TIII 10

Texnoslacr Tepuo K 3KII l0
Material cu confinut de bitum in rulouri pentru invelitori qi hidroizolant autoadeziv, marca:

Marepra;rx 6nryr,rocogepxaq[e pynonnHe KpoBeJrbHute rr rHApou3oJrqqrrouHbre cauonflecruuocfl, MapoK

Yxx$nexc C 3MC 15

Terurosuacr C 3MC l5
Texxosracr C 3KC l0

Hidroizolarea acoperistrilor plane/

In4ponsoreqrs rsrocxofi KpoBnH TEXHOHUI(OJIb
3KC

8

$indrile in rulouri de dimensiuni mici/
Munu pyrroHHiur qeperHrla TEXHOHHKOJIb

x(c 5

Material in rulouri pentru invelitori cu continut de bitum
Marepna.n py.ronx rrfi rpoae.mnrrfi 6nrylrocogepxarqufi Creruorror, Mapor

Crexronsor fI x[II l0
Crexroxsor K XKTI l0
Crexlouson fI TTITI 10

Creuonsor K TKTI l0
Material in rulouri hidroizolant bitum polimer

l[arepre.r py.nonrrrfi rrrAporrronflunonnurf, EaruraBJrfleMurf, 6n'ryuno- rroJruuepHbrfi Texnor.nacrmocr, Maporc

TexHosnacntrocr E 3Mn 8/50

Texnogracruocr C SMTI 8/50

Material in mlouri hidroizolant
Marepna.n py.nonnufr rf,AporBonsqnornrrf, Py6epong, MapoK

Py6epona PtItI 300(0) l5
Py6epona PKII 350 (0) l5

Material in rulouri fonoizolant debaztrz
Marepna.n py.nonrufi 3BJ[con3oJrrrqnonnrrfi nogr.raAoqnsrf, :

Texnoanacr Arycrux Cynep ,{350 XA3 x3n l0
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Accredited Body: DQS GmbH, August-Schanz-Straße 21, 60433 Frankfurt am Main, Germany  
Administrative Office: DQS-Hellas Ltd., 4, Kalavriton Street, 14564 Kifissia - Athens, Greece  

 

 

CERTIFICATE 

This is to certify that 
 

Ravago Hellas SA 
 

Arma Voiotias - Thesi Stathmos 
32200 Arma 
Greece   

has implemented and maintains a Quality Management System.  

Scope:
Manufacturing of insulating and sealing products and products & systems for the protection and 
repair of concrete structures.  

Through an audit, documented in a report, it was verified that the management system  
fulfills the requirements of the following standard: 
 
 

ISO 9001 : 2015  

 

Certificate registration no. 

Valid from 

Valid until 

Date of certification 

30551683 QM15

2020-07-28 

2023-07-27 

2020-07-28 

    

DQS GmbH 
 

Markus Bleher 
Managing Director    
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Accredited Body: DQS GmbH, August-Schanz-Straße 21, 60433 Frankfurt am Main, Germany  
Administrative Office: DQS-Hellas Ltd., 4, Kalavriton Street, 14564 Kifissia - Athens, Greece  

 

 

CERTIFICATE 

This is to certify that 
 

Ravago Hellas SA 
 

Arma Voiotias - Thesi Stathmos 
32200 Arma 
Greece   

has implemented and maintains an Environmental Management System.  

Scope:
Manufacturing of insulating and sealing products and products & systems for the protection and 
repair of concrete structures.  

Through an audit, documented in a report, it was verified that the management system  
fulfills the requirements of the following standard: 
 
 

ISO 14001 : 2015  

 

Certificate registration no. 

Valid from 

Valid until 

Date of certification 

30551683 UM15

2020-07-28 

2023-07-27 

2020-07-28 

    

DQS GmbH 
 

Markus Bleher 
Managing Director    
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DQS Holding GmbH has issued an IQNet recognized certificate that the organization 
 

Ravago Hellas SA 
 

Arma Voiotias - Thesi Stathmos 
32200 Arma 

Greece  

 

has implemented and maintains a Quality Management System. 

for the following scope: 
Manufacturing of insulating and sealing products and products & systems for the protection and repair of concrete 

structures. 

which fulfills the requirements of the following standard: 

ISO 9001 : 2015 

Issued on: 2020-07-28 
Expires on: 2023-07-27 

 

This attestation is directly linked to the IQNet Partner’s original certificate and  
shall not be used as a stand-alone document. 

 

Registration number: DE-30551683 QM15 
 
 
 
 

Alex Stoichitoiu Michael Drechsel 
President of IQNet Managing Director of  

DQS Holding GmbH 
 

IQNet Partners*: 
 

AENOR Spain  AFNOR Certification France   APCER Portugal  CCC Cyprus  CISQ Italy 
 CQC China  CQM China  CQS Czech Republic  Cro Cert Croatia  DQS Holding GmbH Germany  EAGLE Certification Group USA 

FCAV Brazil FONDONORMA Venezuela ICONTEC Colombia   Inspecta Sertifiointi Oy Finland  INTECO Costa Rica 
 IRAM Argentina  JQA Japan  KFQ Korea  MIRTEC Greece  MSZT Hungary  Nemko AS Norway  NSAI Ireland   

NYCE-SIGE México  PCBC Poland  Quality Austria Austria  RR Russia  SII Israel  SIQ Slovenia   
SIRIM QAS International Malaysia  SQS Switzerland  SRAC Romania  TEST St Petersburg Russia  TSE Turkey  YUQS Serbia 

 

* The list of IQNet partners is valid at the time of issue of this certificate. Updated information is available under www.iqnet-certification.com
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DQS Holding GmbH has issued an IQNet recognized certificate that the organization 
 

Ravago Hellas SA 
 

Arma Voiotias - Thesi Stathmos 
32200 Arma 

Greece  

 

has implemented and maintains an Environmental Management System. 

for the following scope: 
Manufacturing of insulating and sealing products and products & systems for the protection and repair of concrete 

structures. 

which fulfills the requirements of the following standard: 

ISO 14001 : 2015 

Issued on: 2020-07-28 
Expires on: 2023-07-27 

 

This attestation is directly linked to the IQNet Partner’s original certificate and  
shall not be used as a stand-alone document. 

 

Registration number: DE-30551683 UM15 
 
 
 
 

Alex Stoichitoiu Michael Drechsel 
President of IQNet Managing Director of  

DQS Holding GmbH 
 

IQNet Partners*: 
 

AENOR Spain  AFNOR Certification France   APCER Portugal  CCC Cyprus  CISQ Italy 
 CQC China  CQM China  CQS Czech Republic  Cro Cert Croatia  DQS Holding GmbH Germany  EAGLE Certification Group USA 

FCAV Brazil FONDONORMA Venezuela ICONTEC Colombia   Inspecta Sertifiointi Oy Finland  INTECO Costa Rica 
 IRAM Argentina  JQA Japan  KFQ Korea  MIRTEC Greece  MSZT Hungary  Nemko AS Norway  NSAI Ireland   

NYCE-SIGE México  PCBC Poland  Quality Austria Austria  RR Russia  SII Israel  SIQ Slovenia   
SIRIM QAS International Malaysia  SQS Switzerland  SRAC Romania  TEST St Petersburg Russia  TSE Turkey  YUQS Serbia 

 

* The list of IQNet partners is valid at the time of issue of this certificate. Updated information is available under www.iqnet-certification.com
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Safety data sheet 
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU 

 

SECTION 1: IDENTIFICATION OF THE SUBSTANCE/MIXTURE AND OF THE COMPANY/UNDERTAKING  

 0030 210 7793 777 Emergency telephone number: 1.4  

 Ravago Hellas SA 

Lefkis 111 str. 

14568 Kryoneri - Attica - Greece 

Phone.: 302108161857 -  

Fax: 302108161131 

info@ravagohellas.gr 

http://www.ravagohellas.gr 

  

 Details of the supplier of the safety data sheet: 1.3  

 Uses advised against: All uses not specified in this section or in section 7.3   

 Relevant uses: Waterproofing   

 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against: 1.2  

 AVIP GLOSS Product identifier: 1.1  

 

 

SECTION 2: HAZARDS IDENTIFICATION  

 Label elements: 2.2  

 The product is not classified as dangerous according to CLP Regulation (EC) nº 1272/2008.    

 CLP Regulation (EC) nº 1272/2008:   

 Classification of the substance or mixture: 2.1  

 Product fails to meet PBT/vPvB criteria   

 Other hazards: 2.3  

 None    

 CLP Regulation (EC) nº 1272/2008:   

 

 

SECTION 3: COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS  

 None of the substances contained in the mixture are above the values fixed in Annex II of Regulation (EC) nº1907/2006   

 Components:   

 Anionic bituminous emulsion with mineral aggregates Chemical description:   

 Mixture: 3.2  

 Non-applicable   

 Substance: 3.1  

 

 

SECTION 4: FIRST AID MEASURES  

 By ingestion/aspiration:   

 Rinse with water until the product has been eliminated. In case of problems, consult a doctor with the SDS of this product.   

 By eye contact:   

 In case of contact it is recommended to clean the affected area thoroughly with water and neutral soap. In case of 

modifications on the skin (stinging, redness, rashes, blisters,…), seek medical advice with this Safety data Sheet 

  

 By skin contact:   

 In case of symptoms, move the person affected into fresh air.   

 By inhalation:   

 Consult a doctor in case of discomfort with this Safety data Sheet.   

 Description of first aid measures: 4.1  
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Safety data sheet 
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU 

 

SECTION 4: FIRST AID MEASURES (continued)  

 Non-applicable   

 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed: 4.3  

 Acute and delayed effects are indicated in sections 2 and 11.   

 Most important symptoms and effects, both acute and delayed: 4.2  

 In case of consumption in large quantities, it is recommended to seek medical assistance.   

 

 

SECTION 5: FIREFIGHTING MEASURES  

 Act in accordance with the Internal Emergency Plan and the Information Sheets on actions to take after an accident or other 

emergencies. Destroy any source of ignition. In case of fire, refrigerate the storage containers and tanks for products 

susceptible to inflammation, explosion or BLEVE as a result of high temperatures. Avoid spillage of the products used to 

extinguish the fire into an aqueous medium. 

  

 Additional provisions:   

 Depending on the magnitude of the fire it may be necessary to use full protective clothing and individual respiratory 

equipment. Minimum emergency facilities and equipment should be available (fire blankets, portable first aid kit,...) in 

accordance with Directive 89/654/EC. 

  

 Advice for firefighters: 5.3  

 Due to its non-flammable nature, the product does not present a fire risk under normal conditions of storage, manipulation and 

use. 

  

 Special hazards arising from the substance or mixture: 5.2  

 Product is non-flammable, low risk of fire by the inflammability characteristics of the product in normal conditions of storage, 

manipulation and use. In the case of the existence of sustained combustion as a result of improper manipulation, storage or use 

any type of extinguishing agent can be used (ABC Powder, water,...) 

  

 Extinguishing media: 5.1  

 

 

SECTION 6: ACCIDENTAL RELEASE MEASURES  

 See sections 8 and 13.   

 Reference to other sections: 6.4  

 Absorb the spillage using sand or inert absorbent and move it to a safe place. Do not absorb in sawdust or other combustible 

absorbents. For any concern related to disposal consult section 13. 

  

 It is recommended:   

 Methods and material for containment and cleaning up: 6.3  

 This product is not classified as hazardous to the environment. Keep product away from drains, surface and underground 

water. 

  

 Environmental precautions: 6.2  

 Isolate leaks provided that there is no additional risk for the people performing this task.   

 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures: 6.1  

 

 

SECTION 7: HANDLING AND STORAGE  

 Technical recommendations for the prevention of fires and explosions B.-   

 Comply with the current legislation concerning the prevention of industrial risks. Keep containers hermetically sealed. 

Control spills and residues, destroying them with safe methods (section 6). Avoid leakages from the container. Maintain 

order and cleanliness where dangerous products are used. 

   

 Precautions for safe manipulation A.-   

 Precautions for safe handling: 7.1  
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AVIP GLOSS 

 

Safety data sheet 
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU 

 

SECTION 7: HANDLING AND STORAGE (continued)  

 24 Months Maximum time:    

 35 ºC Maximum Temp.:    

 5 ºC Minimum Temp.:    

 Technical measures for storage A.-   

 Conditions for safe storage, including any incompatibilities: 7.2  

 It is not necessary to take special measures to prevent environmental risks. For more information see subsection 6.2    

 Technical recommendations to prevent environmental risks D.-   

 Do not eat or drink during the process, washing hands afterwards with suitable cleaning products.    

 Technical recommendations to prevent ergonomic and toxicological risks C.-   

 It is recommended to transfer at a slow speed to avoid the creation of electrostatic charges that could affect flammable 

products. Consult section 10 for conditions and materials that should be avoided. 

   

 Except for the instructions already specified it is not necessary to provide any special recommendation regarding the uses of 

this product. 

  

 Specific end use(s): 7.3  

 Avoid sources of heat, radiation, static electricity and contact with food. For additional information see subsection 10.5    

 General conditions for storage B.-   

 

 

SECTION 8: EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION  

 Substances whose occupational exposure limits have to be monitored in the work environment   

 Control parameters: 8.1  

 Non-applicable   

 DNEL (Workers):   

 There are no occupational exposure limits for the substances contained in the product   

 Non-applicable   

 DNEL (General population):   

 Non-applicable   

 PNEC:   

 Respiratory protection B.-   

 As a preventative measure it is recommended to use basic Personal Protection Equipment, with the corresponding <<CE 

marking>> in accordance with Directive 89/686/EC. For more information on Personal Protection Equipment (storage, use, 

cleaning, maintenance, class of protection,…) consult the information leaflet provided by the manufacturer. For more 

information see subsection 7.1. 

All information contained herein is a recommendation which needs some specification from the labour risk prevention 

services as it is not known whether the company has additional measures at its disposal. 

   

 General security and hygiene measures in the work place A.-   

 Exposure controls: 8.2  

 Remarks CEN Standard Labelling PPE Pictogram   

 Replace when an increase in resistence to 

breathing is observed. 

EN 149:2001+A1:2009 
 

 

Filter mask for particles 
 

 

Compulsory use of 

face mask 

  

 Specific protection for the hands C.-   
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AVIP GLOSS 

 

Safety data sheet 
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU 

 

SECTION 8: EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION (continued)  

 Remarks CEN Standard Labelling PPE Pictogram   

 Replace gloves in case of any sign of damage. For 

prolonged periods of exposure to the product for 

professional users/industrials, we recommend 

using CE III gloves in line with standards EN 420 

and EN 374. 

 
 

 

Protective gloves against 

minor risks 

 

 

Mandatory hand 

protection 

  

 Ocular and facial protection D.-   

 As the product is a mixture of several substances, the resistance of the glove material can not be calculated in advance 

with total  reliability and has therefore to be checked prior to the application 

   

 Remarks CEN Standard Labelling PPE Pictogram   

 Clean daily and disinfect periodically according to 

the manufacturer´s instructions. Use if there is 

a risk of splashing. 

EN 166:2001 

EN ISO 4007:2012 

 

 

Panoramic glasses against 

splash/projections. 

 

 

Mandatory face 

protection 

  

 Bodily protection E.-   

 Remarks CEN Standard Labelling PPE Pictogram   

 Replace before any evidence of deterioration. For 

periods of prolonged exposure to the product for 

professional/industrial users CE III is 

recommended, in accordance with the regulations 

in EN ISO 6529:2001, EN ISO 6530:2005, EN 

ISO 13688:2013, EN 464:1994. 

 
 

 

Work clothing 
 

 

 

  

 Replace before any evidence of deterioration. For 

periods of prolonged exposure to the product for 

professional/industrial users CE III is 

recommended, in accordance with the regulations 

in EN ISO 20345 y EN 13832-1 

EN ISO 20347:2012 
 

 

Anti-slip work shoes 
 

 

 

  

 It is not necessary to take additional emergency measures.    

 Additional emergency measures F.-   

 Non-applicable Components:   

 EUlimit for the product (Cat. A.I):  140 g/L (2010)   

 2,64 kg/m³  (2,64 g/L) V.O.C. density at 20 ºC:   

 With regard to Directive 2004/42/EC, this product which is ready to use has the following characteristics:   

 94,22 g/mol Average molecular weight:   

 7,07 Average carbon number:   

 2,64 kg/m³  (2,64 g/L) V.O.C. density at 20 ºC:   

 0,26 % weight V.O.C. (Supply):   

 With regard to Directive 2010/75/EU, this product has the following characteristics:   

 Volatile organic compounds:   

 In accordance with the community legislation for the protection of the environment it is recommended to avoid environmental 

spillage of both the product and its container. For additional information see subsection 7.1.D 

  

 Environmental exposure controls:   
    

 

 

SECTION 9: PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES  

 Liquid Physical state at 20 ºC:   

 Appearance:   

 For complete information see the product datasheet.   

 Information on basic physical and chemical properties: 9.1  

 
 *Not relevant due to the nature of the product, not providing information property of its hazards.  
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AVIP GLOSS 

 

Safety data sheet 
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU 

 

SECTION 9: PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES (continued)  

 Non-applicable * Refraction index:   

 Non-applicable * Surface tension at 20 ºC:   

 Other information: 9.2  

 Non-applicable * Upper explosive limit:   

 Non-applicable * Lower explosive limit:   

 Explosive:   

 Non-applicable * Upper flammability limit:   

 Non-applicable * Lower flammability limit:   

 238 ºC Autoignition temperature:   

 Non-applicable * Flammability (solid, gas):   

 Non Flammable (>60 ºC) Flash Point:   

 Flammability:   

 Non-applicable * Oxidising properties:   

 Non-applicable * Explosive properties:   

 Non-applicable * Melting point/freezing point:   

 Non-applicable * Decomposition temperature:   

 Miscible Solubility properties:   

 1000 kg/m³ Solubility in water at 20 ºC:   

 Non-applicable * Partition coefficient n-octanol/water 20 ºC:   

 Non-applicable * Vapour density at 20 ºC:   

 10,5 - 11,5 pH:   

 Non-applicable * Concentration:   

 Non-applicable * Kinematic viscosity at 40 ºC:   

 Non-applicable * Kinematic viscosity at 20 ºC:   

 600 - 1000 cP Dynamic viscosity at 20 ºC:   

 1,006 - 1,046 Relative density at 20 ºC:   

 1006 - 1046 kg/m³ Density at 20 ºC:   

 Product description:   

 Non-applicable * Evaporation rate at 20 ºC:   

 12379 Pa  (12 kPa) Vapour pressure at 50 ºC:   

 2350 Pa Vapour pressure at 20 ºC:   

 100 ºC Boiling point at atmospheric pressure:   

 Volatility:   

 Non-applicable * Odour threshold:   

 Odourless Odour:   

 Brown/Black 
 

 

Colour:   

 Fluid Appearance:   

 
 *Not relevant due to the nature of the product, not providing information property of its hazards.  

 

SECTION 10: STABILITY AND REACTIVITY  

 Chemically stable under the conditions of storage, handling and use.   

 Chemical stability: 10.2  

 No hazardous reactions are expected because the product is stable under recommended storage conditions. See section 7.   

 Reactivity: 10.1  
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Safety data sheet 
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU 

 

SECTION 10: STABILITY AND REACTIVITY (continued)  

 See subsection 10.3, 10.4 and 10.5 to find out the specific decomposition products.  Depending on the decomposition 

conditions, complex mixtures of chemical substances can be released: carbon dioxide (CO2), carbon monoxide and other 

organic compounds. 

  

 Hazardous decomposition products: 10.6  
    

 Auto ignition at the surfaces 

of porous or fibrous 

materials impregnated with 

this product, can occur at 

temperatures as low as 

100°C. 

Not applicable Not applicable Not applicable Avoid strong acids   

 Others Combustible materials Combustive materials Water Acids   

 Incompatible materials: 10.5  
    

 Not applicable Not applicable Not applicable Not applicable Not applicable   

 Humidity Sunlight Increase in temperature Contact with air Shock and friction   

 Applicable for handling and storage at room temperature:   

 Conditions to avoid: 10.4  

 Under the specified conditions, hazardous reactions that lead to excessive temperatures or pressure are not expected.   

 Possibility of hazardous reactions: 10.3  

 

 

SECTION 11: TOXICOLOGICAL INFORMATION  

 Specific target organ toxicity (STOT)-repeated exposure: G-   

 Based on available data, the classification criteria are not met    

 Specific target organ toxicity (STOT) - single exposure: F-   

 -   Respiratory: Based on available data, the classification criteria are not met 

-   Cutaneous: Based on available data, the classification criteria are not met 

   

 Sensitizing effects: E-   

 -   Carcinogenicity: Based on available data, the classification criteria are not met 

-   Mutagenicity: Based on available data, the classification criteria are not met 

-   Reproductive toxicity: Based on available data, the classification criteria are not met 

   

 CMR effects (carcinogenicity, mutagenicity and toxicity to reproduction): D-   

 -   Contact with the skin: Based on available data, the classification criteria are not met 

-   Contact with the eyes: Based on available data, the classification criteria are not met 

   

 Contact with the skin and the eyes (acute effect): C-   

 -   Acute toxicity  : Based on available data, the classification criteria are not met 

-   Corrosivity/Irritability: Based on available data, the classification criteria are not met 

   

 Inhalation (acute effect): B-   

 -   Acute toxicity  : Based on available data, the classification criteria are not met 

-   Corrosivity/Irritability: Based on available data, the classification criteria are not met 

   

 Ingestion (acute effect): A.-   

 In case of exposure that is repetitive, prolonged or at concentrations higher than recommended by the occupational exposure 

limits, it may result in adverse effects on health depending on the means of exposure: 

  

 Dangerous health implications:   

 LD50 oral > 2000 mg/kg (rat)   

 Information on toxicological effects: 11.1  
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Safety data sheet 
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU 

 

SECTION 11: TOXICOLOGICAL INFORMATION (continued)  

 Not available   

 Specific toxicology information on the substances:   

 Non-applicable   

 Other information:   

 Based on available data, the classification criteria are not met    

 Aspiration hazard: H-   

 -   Specific target organ toxicity (STOT)-repeated exposure: Based on available data, the classification criteria are not 

met 

-   Skin: Based on available data, the classification criteria are not met 

   

 

 

SECTION 12: ECOLOGICAL INFORMATION  

 Not available   

 Toxicity: 12.1  

 The experimental information related to the eco-toxicological properties of the product itself is not available  

 Not available   

 Persistence and degradability: 12.2  

 Not available   

 Bioaccumulative potential: 12.3  

 Not available   

 Mobility in soil: 12.4  

 Not described   

 Other adverse effects: 12.6  

 Product fails to meet PBT/vPvB criteria   

 Results of PBT and vPvB assessment: 12.5  

 

 

SECTION 13: DISPOSAL CONSIDERATIONS  

 Community legislation: Directive 2008/98/EC, 2014/955/EU, Regulation (EU) No 1357/2014   

 In accordance with Annex II of Regulation (EC) nº1907/2006 (REACH) the community or state provisions related to waste 

management are stated 

  

 Regulations related to waste management:   

 Consult the authorized waste service manager on the assessment and disposal operations in accordance with Annex 1 and 

Annex 2 (Directive 2008/98/EC). As under 15 01 (2014/955/EC) of the code and in case the container has been in direct 

contact with the product, it will be processed the same way as the actual product. Otherwise, it will be processed as non-

dangerous residue. We do not recommended disposal down the drain. See paragraph 6.2. 

  

 Waste management (disposal and evaluation):   

 Non-applicable   

 Type of waste (Regulation (EU) No 1357/2014):   
    

 Non dangerous Waste adhesives and sealants other than those mentioned in 08 04 09 08 04 10   

 Waste class  (Regulation (EU) No 

1357/2014) 

Description Code   

 Waste treatment methods: 13.1  

 

 

SECTION 14: TRANSPORT INFORMATION  
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SECTION 14: TRANSPORT INFORMATION (continued)  

 With regard to ADR 2017 and RID 2017:   

 Transport of dangerous goods by land:   

 
 

Transport in bulk according to 

Annex II of Marpol and the 

IBC Code: 

Non-applicable 14.7 

Special precautions for user 

Environmental hazards: No 14.5 

Non-applicable Tunnel restriction code: 

14.6 

14.4 

14.3 

14.2 

14.1 

Labels: 

UN proper shipping name: 

Packing group: 

Transport hazard class(es): 

UN number: 

Special regulations: 

Physico-Chemical properties: 

Non-applicable 

Non-applicable 

Non-applicable 

Non-applicable 

Non-applicable 

Non-applicable 

see section 9 

Limited quantities: Non-applicable 

  

 With regard to IMDG 38-16:   

 Transport of dangerous goods by sea:   

 
 

Transport in bulk according to 

Annex II of Marpol and the 

IBC Code: 

Non-applicable 14.7 

Special precautions for user 

Environmental hazards: No 14.5 

 EmS Codes: 

14.6 

14.4 

14.3 

14.2 

14.1 

Labels: 

UN proper shipping name: 

Packing group: 

Transport hazard class(es): 

UN number: 

Special regulations: 

Physico-Chemical properties: 

Non-applicable 

Non-applicable 

Non-applicable 

Non-applicable 

Non-applicable 

Non-applicable 

see section 9 

Limited quantities: Non-applicable 

  

 With regard to IATA/ICAO 2017:   

 Transport of dangerous goods by air:   

 
 

14.6 

14.4 

14.3 

14.2 

14.1 

see section 9 Physico-Chemical properties: 

Non-applicable Packing group: 

Non-applicable Labels: 

Non-applicable Transport hazard class(es): 

Non-applicable UN proper shipping name: 

UN number: Non-applicable 

Environmental hazards: No 14.5 

Transport in bulk according to 

Annex II of Marpol and the 

IBC Code: 

Non-applicable 14.7 

Special precautions for user 

  

 

 

SECTION 15: REGULATORY INFORMATION  
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SECTION 15: REGULATORY INFORMATION (continued)  

 REGULATION (EU) No 649/2012, in relation to the import and export of hazardous chemical products: Non-applicable   

 Article 95, REGULATION (EU) No 528/2012: Non-applicable   

 Regulation (EC) 1005/2009, about substances that deplete the ozone layer: Non-applicable   

 Substances included in Annex XIV of REACH ("Authorisation List") and sunset date: Non-applicable   

 Candidate substances for authorisation under the Regulation (EC) 1907/2006 (REACH): Non-applicable   

 The supplier has not carried out evaluation of chemical safety.   

 Chemical safety assessment: 15.2  

 The product could be affected by sectorial legislation   

 Other legislation:   

 It is recommended to use the information included in this safety data sheet as data used in a risk evaluation of the local 

circumstances in order to establish the necessary risk prevention measures for the manipulation, use, storage and disposal of 

this product. 

  

 Specific provisions in terms of protecting people or the environment:   

 Contains more than 0.1 % of Toluene by weight. Shall not be placed on the market, or used, as a substance or in mixtures in a 

concentration equal to or greater than 0,1 % by weight where the substance or mixture is used in adhesives or spray paints 

intended for supply to the general public. 

  

 Limitations to commercialisation and the use of certain dangerous substances and mixtures (Annex XVII REACH, etc 

….): 

  

 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture: 15.1  

 

 

SECTION 16: OTHER INFORMATION  

 Abbreviations and acronyms:   

 http://echa.europa.eu 

http://eur-lex.europa.eu 

  

 Principal bibliographical sources:   

 Minimal training is recommended to prevent industrial risks for staff using this product, in order to facilitate their 

comprehension and interpretation of this safety data sheet, as well as the label on the product. 

  

 Advice related to training:   

 Non-applicable   

 Classification procedure:   

 Non-applicable   

 CLP Regulation (EC) nº 1272/2008:   

 The phrases indicated do not refer to the product itself; they are present merely for informative purposes and refer to the 

individual components which appear in section 3 

  

 Texts of the legislative phrases mentioned in section 3:   

 Non-applicable   

 Modifications related to the previous Safety Data Sheet which concerns the ways of managing risks.:   

 This safety data sheet has been designed in accordance with ANNEX II-Guide to the compilation of safety data sheets of 

Regulation (EC) Nº 1907/2006 (Regulation (EC) Nº 2015/830) 

  

 Legislation related to safety data sheets:   

 

Page 9/10 Date of compilation: 13/06/2014 Revised: 20/11/2017 Version: 3 (Replaced 2) 

- CONTINUED ON NEXT PAGE - 

CLE
MANTIN



AVIP GLOSS 

 

Safety data sheet 
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU 

 

SECTION 16: OTHER INFORMATION (continued)  

 ADR: European agreement concerning the international carriage of dangerous goods by road 

IMDG: International maritime dangerous goods code 

IATA: International Air Transport Association 

ICAO: International Civil Aviation Organisation 

COD: Chemical Oxygen Demand 

BOD5: 5-day biochemical oxygen demand 

BCF: Bioconcentration factor 

LD50: Lethal Dose 50 

LC50: Lethal Concentration 50 

EC50: Effective concentration 50 

Log-POW: Octanol–water partition coefficient 

Koc: Partition coefficient of organic carbon 

  

 

The information contained in this safety data sheet is based on sources, technical knowledge and current legislation at European and state level, without being able to guarantee its 

accuracy. This information cannot be considered a guarantee of the properties of the product, it is simply a description of the security requirements. The occupational methodology 

and conditions for users of this product are not within our awareness or control, and it is ultimately the responsibility of the user to take the necessary measures to obtain the legal 

requirements concerning the manipulation, storage, use and disposal of chemical products. The information on this safety data sheet only refers to this product, which should not be 

used for needs other than those specified. 
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

AVIP GUM
 1 . 1 .  Product identifier

 1 . 2 .  Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture
Sealant for concrete. The product is intended for professional use.

 1 . 3 .  Details of the supplier of the safety data sheet
Ravago Hellas SACompany name:
Neratziotissis 115 strStreet:
GR-15124 Marousi - AtticaPlace:

Telephone: +302144008400
e-mail: info@ravagohellas.gr

http://www.ravagohellas.grInternet:

SECTION 2: Hazards identification

 2 . 1 .  Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008
Hazard categories:
Flammable liquid: Flam. Liq. 2
Skin corrosion/irritation: Skin Irrit. 2
Reproductive toxicity: Repr. 2
Specific target organ toxicity - repeated exposure: STOT RE 2
Hazard Statements:
Highly flammable liquid and vapour.
Causes skin irritation.
Suspected of damaging the unborn child.
May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.

 2 . 2 .  Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

Hazard components for labelling
toluene

Signal word: Danger

Pictograms:

H225 Highly flammable liquid and vapour.
H315 Causes skin irritation.
H361d Suspected of damaging the unborn child.
H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.

Hazard statements

Precautionary statements
P201 Obtain special instructions before use.
P210 Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open flames and other ignition sources. No 

smoking.
P280 Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.
P302+P352 IF ON SKIN: Wash with plenty of water.
P303+P361+P353 IF ON SKIN (or hair): Take off immediately all contaminated clothing. Rinse skin with water 
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or shower.
P308+P313 IF exposed or concerned: Get medical advice/attention.
P370+P378 In case of fire: Use ABC powder to extinguish.

Product fails to meet PBT/vPvB criteria
 2 . 3 .  Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

 3 . 2 .  Mixtures

Molecular weight: 92.1

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

108-88-3 toluene 10-15%

203-625-9 601-021-00-3 01-2119471310-51

Flam. Liq. 2, Repr. 2, Skin Irrit. 2, STOT SE 3, STOT RE 2, Asp. Tox. 1; H225 H361d H315 H336 
H373 H304

Full text of H and EUH statements: see section 16.

SECTION 4: First aid measures

 4 . 1 .  Description of first aid measures

The symptoms resulting from intoxication can appear after exposure, therefore, in case of doubt, seek medical 
attention for direct exposure to the chemical product or persistent discomfort, showing the SDS of this product.

General information

Remove the person affected from the area of exposure, provide with fresh air and keep at rest. In serious 
cases such as cardiorespiratory failure, artificial resuscitation techniques will be necessary (mouth to mouth 
resuscitation, cardiac massage, oxygen supply, etc.) requiring immediate medical assistance.

After inhalation

Remove contaminated clothing and footwear, rinse skin or shower the person affected if appropriate with plenty 
of cold water and neutral soap. In serious cases see a doctor. If the product causes burns or freezing, clothing 
should not be removed as this could worsen the injury caused if it is stuck to the skin. If blisters form on the 
skin, these should never be burst as this will increase the risk of infection.

After contact with skin

Rinse eyes thoroughly with water for at least 15 minutes. If the injured person uses contact lenses, these 
should be removed unless they are stuck to the eyes, as this could cause further damage. In all cases, after 
cleaning, a doctor should be consulted as quickly as possible with the SDS of the product.

After contact with eyes

Do not induce vomiting, but if it does happen keep the head down to avoid aspiration. Keep the person affected 
at rest. Rinse out the mouth and throat, as they may have been affected during ingestion.

After ingestion

 4 . 2 .  Most important symptoms and effects ,  both acute and delayed
Acute and delayed effects are indicated in sections 2 and 11.

 4 . 3 .  Indication of any immediate medical attention and special treatment needed
Not applicable

SECTION 5: Firefighting measures

 5 . 1 .  Extinguishing media
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If possible use polyvalent powder fire extinguishers (ABC powder), alternatively use foam or carbon dioxide 
extinguishers (CO2). IT IS RECOMMENDED NOT to use tap water as an extinguishing agent.

Suitable extinguishing media

 5 . 2 .  Special hazards arising from the substance or mixture
As a result of combustion or thermal decomposition reactive sub-products are created that can become highly 
toxic and, consequently, can present a serious health risk.

Depending on the magnitude of the fire it may be necessary to use full protective clothing and individual 
respiratory equipment. Minimum emergency facilities and equipment should be available (fire blankets, 
portable first aid kit,...) in accordance with Directive 89/654/EC.

 5 . 3 .  Advice for firefighters

Act in accordance with the Internal Emergency Plan and the Information Sheets on actions to take after an 
accident or other emergencies. Destroy any source of ignition. In case of fire, refrigerate the storage containers 
and tanks for products susceptible to inflammation, explosion or BLEVE as a result of high temperatures. Avoid 
spillage of the products used to extinguish the fire into an aqueous medium.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

 6 . 1 .  Personal precautions ,  protective equipment and emergency procedures
Isolate leaks provided that there is no additional risk for the people performing this task. Evacuate the area and 
keep out those without protection. Personal protection equipment must be used against potential contact with 
the spilt product (See section 8). Above all prevent the formation of any vapour-air flammable mixtures, through 
either ventilation or the use of an inertization agent. Destroy any source of ignition. Eliminate electrostatic 
charges by interconnecting all the conductive surfaces on which static electricity could form, and also ensuring 
that all surfaces are connected to the ground.

This product is not classified as hazardous to the environment. Keep product away from drains, surface and 
underground water.

 6 . 2 .  Environmental precautions

Absorb the spillage using sand or inert absorbent and move it to a safe place. Do not absorb in sawdust or 
other combustible absorbents. For any concern related to disposal consult section 13.

 6 . 3 .  Methods and material for containment and cleaning up

See sections 8 and 13.
 6 . 4 .  Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

 7 . 1 .  Precautions for safe handling

Comply with the current legislation concerning the prevention of industrial risks. Keep containers hermetically 
sealed. Control spills and residues, destroying them with safe methods (section 6). Avoid leakages from the 
container. Maintain order and cleanliness where dangerous products are used.

Advice on safe handling

Transfer in well ventilated areas, preferably through localized extraction. Fully control sources of ignition 
(mobile phones, sparks,…) and ventilate during cleaning operations. Avoid the existence of dangerous 
atmospheres inside containers, applying inertization systems where possible. Transfer at a slow speed to avoid 
the creation of electrostatic charges. Against the possibility of electrostatic charges: ensure a perfect 
equipotential connection, always use groundings, do not wear work clothes made of acrylic fibres, preferably 
wearing cotton clothing and conductive footwear. Comply with the essential security requirements for 
equipment and systems defined in Directive 94/9/EC (ATEX 100) and with the minimum requirements for 
protecting the security and health of workers under the selection criteria of Directive 1999/92/EC (ATEX 137). 
Consult section 10 for conditions and materials that should be avoided.

Advice on protection against fire and explosion

PREGNANT WOMEN SHOULD NOT BE EXPOSED TO THIS PRODUCT. Transfer in fixed places that comply 
Further information on handling
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with the necessary security conditions (emergency showers and eyewash stations in close proximity), using 
personal protection equipment, especially on the hands and face (See section 8). Limit manual transfers to 
containers of small amounts. Do not eat or drink during the process, washing hands afterwards with suitable 
cleaning products.

 7 . 2 .  Conditions for safe storage ,  including any incompatibilities

Maximum time: 24 Months Maximum Temp.: 35 ºC Minimum Temp.: 5 ºC
Requirements for storage rooms and vessels

Avoid sources of heat, radiation, static electricity and contact with food. For additional information see 
subsection 10.5

Advice on storage compatibility

 7 . 3 .  Specific end use ( s )

Except for the instructions already specified it is not necessary to provide any special recommendation 
regarding the uses of this product.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

 8 . 1 .  Control parameters

Exposure limits (EH40)

Categoryfibres/mlmg/m³ppmSubstanceCAS No Origin

TWA (8 h)-Asphalt, petroleum fumes8052-42-4 5 WEL

STEL (15 min)- 10 WEL

TWA (8 h)-Calcium carbonate, respirable1317-65-3 4 WEL

STEL (15 min)- - WEL

TWA (8 h)-Cellulose (pure), respirable9004-34-6 4 WEL

STEL (15 min)- - WEL

TWA (8 h)50Toluene108-88-3 191 WEL

STEL (15 min)100 384 WEL

DNEL/DMEL values

CAS No Substance

DNEL type Exposure route Effect Value

108-88-3 toluene

Worker DNEL, long-term dermal systemic 384 mg/kg bw/day

Worker DNEL, acute inhalation systemic 384 mg/m³

Worker DNEL, acute inhalation local 384 mg/m³

Worker DNEL, long-term inhalation systemic 192 mg/m³

Worker DNEL, long-term inhalation local 192 mg/m³

Consumer DNEL, long-term oral systemic 8.13 mg/kg 
bw/day

Consumer DNEL, long-term dermal systemic 226 mg/kg bw/day

Consumer DNEL, acute inhalation systemic 226 mg/m³

Consumer DNEL, acute inhalation local 226 mg/m³

Consumer DNEL, long-term inhalation systemic 56.5 mg/m³

Consumer DNEL, long-term inhalation local 56.5 mg/m³
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PNEC values

SubstanceCAS No

Environmental compartment Value

108-88-3 toluene

Freshwater (intermittent releases) 0.68 mg/l

Marine water 0.68 mg/l

Freshwater sediment 16.39 mg/kg

Marine sediment 16.39 mg/kg

Soil 0.68 mg/kg

 8 . 2 .  Exposure controls

Safety footwear for protection against chemical risk, with antistatic and heat resistant properties
Appropriate engineering controls

In accordance with the order of importance to control professional exposure (Directive 98/24/EC) it is 
recommended to use localized extraction in the work area as a collective protection measure to avoid 
exceeding the professional exposure limits. In case of using individual protection equipment they should have 
the CE marking in accordance with Directive 89/686/EC. For more information on Personal Protection 
Equipment (storage, use, cleaning, maintenance, class of protection,…) consult the information leaflet provided 
by the manufacturer. For additional information see subsection 7.1. All information contained herein is a 
recommendation which needs some specification from the labour risk prevention services as it is not known 
whether the company has additional measures at its disposal.

Protective and hygiene measures

Full-/half-/quarter-face masks (DIN EN 136/140) Clean daily and disinfect periodically according to the 
manufacturer´s instructions. Use if there is a risk of splashing

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals (standard EN 374-1) The Breakthrough Time indicated by the 
manufacturer must exceed the period during which the product is being used. Do not use protective creams 
after the product has come into contact with skin.

Hand protection

Disposable clothing for protection against chemical risks, with antistatic and fireproof properties For 
professional use only. Clean periodically according to the manufacturer´s instructions.

Skin protection

Filter mask for gases and vapours Replace when there is a taste or smell of the contaminant inside the face 
mask. If the contaminant comes with warnings it is recommended to use isolation equipment.

Respiratory protection

black
LiquidPhysical state:

Colour:

 9 . 1 .  Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

characteristicOdour:

Test method

pH-Value: not determined

Changes in the physical state
not determinedMelting point:

111 °CInitial boiling point and boiling range:
not applicableSublimation point:

not applicableSoftening point:
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not applicablePour point:

6 °CFlash point:
Sustaining combustion: No data available

Flammability
not determinedSolid:
not determinedGas:

1,1 vol. %Lower explosion limits:
7,8 vol. %Upper explosion limits:

535 °CIgnition temperature:

Auto-ignition temperature
not applicableSolid:
not applicableGas:

Decomposition temperature: not applicable

Vapour pressure:
  (at 20 °C)

29 hPa

Vapour pressure:
  (at 50 °C)

123 hPa

Density (at 20 °C): 1.475 - 1.505 g/cm³
Bulk density: not applicable

Water solubility: not determined

Solubility in other solvents
Soluble in organic solvents

not applicablePartition coefficient:

Viscosity / dynamic:
  (at 20 °C)

25000 - 35000 mPa·s

Viscosity / kinematic: not determined

not determinedFlow time:

not applicableVapour density:

Evaporation rate: not applicable

not applicableSolvent separation test:

12,32 %Solvent content:

 9 . 2 .  Other information

SECTION 10: Stability and reactivity

 10 . 1 .  Reactivity
No hazardous reactions are expected because the product is stable under recommended storage conditions. 
See section 7.

 10 . 2 .  Chemical stability

Chemically stable under the conditions of storage, handling and use.

 10 . 3 .  Possibility of hazardous reactions

Under the specified conditions, hazardous reactions that lead to excessive temperatures or pressure are not 
expected.

Increase in temperature: Risk of combustion Protect from heat and direct sunlight.
 10 . 4 .  Conditions to avoid

Avoid strong acids, alkalis or strong bases and direct impact with combustive materials Auto ignition at the 
 10 . 5 .  Incompatible materials
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surfaces of porous or fibrous materials impregnated with this product, can occur at temperatures as low as 
100°C

See subsection 10.3, 10.4 and 10.5 to find out the specific decomposition products. Depending on the 
decomposition conditions, complex mixtures of chemical substances can be released: carbon dioxide (CO2), 
carbon monoxide and other organic compounds.

 10 . 6 .  Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

 11 . 1 .  Information on toxicological effects

Acute toxicity
Based on available data, the classification criteria are not met.

Chemical nameCAS No

SourceSpeciesDoseExposure route Method

108-88-3 toluene

RatLD50 5580 
mg/kg

oral

RabbitLD50 12200 
mg/kg

GESTISdermal

inhalative (4 h) vapour LC50 49 mg/l Rat GESTIS

Irritation and corrosivity
Causes skin irritation.
Serious eye damage/eye irritation: Based on available data, the classification criteria are not met.

Sensitising effects
Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction
Suspected of damaging the unborn child. (toluene)
Germ cell mutagenicity: Based on available data, the classification criteria are not met.
Carcinogenicity: Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure
Based on available data, the classification criteria are not met.

May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure. (toluene)
STOT-repeated exposure

Aspiration hazard
Based on available data, the classification criteria are not met.

SECTION 12: Ecological information

 12 . 1 .  Toxicity

CAS No Chemical name

[h] | [d]Aquatic toxicity Dose SourceSpecies Method

toluene108-88-3

Acute fish toxicity 96 h IUCLIDLC50 13 mg/l Carassius auratus

Acute algae toxicity 72 h GESTISErC50 12,5 
mg/l

 12 . 2 .  Persistence and degradability
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CAS No Chemical name

SourceValueMethod d

Evaluation

toluene108-88-3

     BOD5 2.5g 14
     100%

 12 . 3 .  Bioaccumulative potential

Partition coefficient n-octanol/water

Log PowChemical nameCAS No

108-88-3 2,73toluene

BCF
SourceSpeciesBCFChemical nameCAS No

108-88-3 toluene 13

No further relevant information available.
 12 . 4 .  Mobility in soil

 12 . 5 .  Results of PBT and vPvB assessment
Product fails to meet PBT/vPvB criteria

No further relevant information available.
 12 . 6 .  Other adverse effects

SECTION 13: Disposal considerations

 13 . 1 .  Waste treatment methods

Waste disposal number of waste from residues/unused products
080409 WASTES FROM THE MANUFACTURE, FORMULATION, SUPPLY AND USE (MFSU) OF 

COATINGS (PAINTS, VARNISHES AND VITREOUS ENAMELS), ADHESIVES, SEALANTS AND 
PRINTING INKS; wastes from MFSU of adhesives and sealants (including waterproofing products); 
waste adhesives and sealants containing organic solvents or other hazardous substances; 
hazardous waste

Waste disposal number of used product
WASTES FROM THE MANUFACTURE, FORMULATION, SUPPLY AND USE (MFSU) OF 
COATINGS (PAINTS, VARNISHES AND VITREOUS ENAMELS), ADHESIVES, SEALANTS AND 
PRINTING INKS; wastes from MFSU of adhesives and sealants (including waterproofing products); 
waste adhesives and sealants containing organic solvents or other hazardous substances; 
hazardous waste

080409

Waste disposal number of contaminated packaging
WASTES FROM THE MANUFACTURE, FORMULATION, SUPPLY AND USE (MFSU) OF 
COATINGS (PAINTS, VARNISHES AND VITREOUS ENAMELS), ADHESIVES, SEALANTS AND 
PRINTING INKS; wastes from MFSU of adhesives and sealants (including waterproofing products); 
waste adhesives and sealants containing organic solvents or other hazardous substances; 
hazardous waste

080409

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

 14 . 1 .  UN number : UN 1139

COATING SOLUTION (includes surface treatments or coatings used for 
industrial or other purposes such as vehicle under coating, drum or barrel 
lining)

 14 . 2 .  UN proper shipping name :
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3 14 . 3 .  Transport hazard class ( es ):

 14 . 4 .  Packing group : II

Hazard label: 3
Special Provisions: 640D
Limited quantity: 5L
Transport category: 2

3Hazard No:
Tunnel restriction code: D/E

Marine transport (IMDG)

 14 . 1 .  UN number : UN 1139

COATING SOLUTION (includes surface treatments or coatings used for 
industrial or other purposes such as vehicle under coating, drum or barrel 
lining)

 14 . 2 .  UN proper shipping name :

 14 . 3 .  Transport hazard class ( es ): 3

 14 . 4 .  Packing group : II

Hazard label: 3
NoMarine pollutant:

Limited quantity: 5L
EmS: F-E, S-E

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

 14 . 1 .  UN number : UN 1139

COATING SOLUTION (includes surface treatments or coatings used for 
industrial or other purposes such as vehicle under coating, drum or barrel 
lining)

 14 . 2 .  UN proper shipping name :

3 14 . 3 .  Transport hazard class ( es ):
II 14 . 4 .  Packing group :

Special Provisions: See section 9

 14 . 5 .  Environmental hazards

noENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

 14 . 6 .  Special precautions for user
See section 9

 14 . 7 .  Transport in bulk according to Annex II of Marpol and the IBC Code
Not applicable

SECTION 15: Regulatory information

 15 . 1 .  Safety ,  health and environmental regulations / legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information
Restrictions on use (REACH, annex XVII):

Entry 48: toluene
12,32 % (181,72 g/l)2010/75/EU (VOC):

12,32 % (181,72 g/l)2004/42/EC (VOC):
Information according to 2012/18/EU 
(SEVESO III):

P5c FLAMMABLE LIQUIDS

National regulatory information

 15 . 2 .  Chemical safety assessment
Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.
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Safety Data Sheet
Ravago Hellas SA

Revision date: 14.09.2020 

AVIP GUM
Product code: 2877 Page 10 of 10

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms
ADR Agreement for Dangerous goods by Road IMDG International Maritime code for Dangerous Goods IATA 
International Air Transport Association Biochemical oxygen demand (BOD) LD50 Lethal dose, 50 percent LC50 
Lethal concentration, 50 percent

H225 Highly flammable liquid and vapour.
H304 May be fatal if swallowed and enters airways.
H315 Causes skin irritation.
H336 May cause drowsiness or dizziness.
H361d Suspected of damaging the unborn child.
H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 
data sheet.)
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SAINT-GOBAIN

DECLARATIA DE PERFORMANT

Nr. RO-S-042-002

1, Codul unic de identiffcare al produs€lor-tip ai denumirile comerciale sunt indicate in Tabot I :

Tabel I

Denumirea comerciala a produsului
Forma de

comsrcializare
God unic de
identificare

RIO; RIO TWIN; PICCOLO; UTEPLYAEV; UTEPLYAEV TWIN;
KT-SPECIAL; KT-9PECIAL-TWIN: DEK\/\IOOL 42: CLASSIC-ECO:
CLASSIC-ECO-TWIN: MASTER STANDART

Rola G42

2. lnilizarepreconizata

lzola[ea termica a cladirilor (ThlB).

3. Fabricant:

SAINT€OBAIN CONSTRUCTION PRODUCTS ROHANIA SRL

BUCURESTI, SOS. PIPERA, NR. /l:|, Cladirea Floreasca Park, corp A, €taj 3, birourite 2541, ssctor 2.

4. Reprozgntantautorizat

Nu €ste cazul.

5. Sistemele d6 evaluare 9i verificare a constanlei performanlei :

Sistemul 'l si sisl€mul 3.

6. a. Sfandard armonlrat: SR EN 13162:2012 +41 i2015

Organismul notificat AEROO (Numar de identifcare 1840) a realizat o evaluare a pe.fomantei produselor efectuata pe baza
t€starilor {inclusiv a esantionarii), inspec{ia initiala a fabricii si a controlului prcductiei in fabrica, conform sislemului 1,
supravegherea, evaluarea, €xaminarea continua a conbolului productiei in fabrica si a emis certificatul cu nr. 1840-CPR-
99/91/ECD67r-18.

LaboratorulCOBR din Katowice, Potonia, acrsdital cu nr. de identificare 1486 a emis raooartele de incercari Dent.u celelalte
caracteristici rele,./ante d€clarate.

7. Performantedeclarate

Caracterktici oseniiala Performanta Simbol
Unitate

de
maaura

Perfomanta
d€clarata

Reactia la foc Reactia la foc RtF Euroclasa A1
Emisia de substante oericuloase Emisia de substantg Dgriculoase NPD
Coeficientul d€ absorbtie aclstica Absorblia acustica NPD

Indicsle de transmisie a zgomotului de
impact

Rhiditate dinamica Ml'l/m3
Grosime mm NP
ComDrEsibililate c mm NF
Reistivitatea la becerca aerului AFr kPa Vm'? NPD

Indice de absorbtie al zgomotului aedan Rezistivitatea la trecer€a aerului AFr kPa s/m2 NPI
sre cu incandescenta continua Ardere cu incandescenta continua

R€zistenta termlca Ro m2 K/vv Coniorm Tabel 2
Conduclivitate termica lD w(mK) 0,042

-'t"{tt"5A||{T-GOgA||l

SainlCobaD Consruction P,oducrs &omania SRL. l$vER

FJo.eae€ P?l(. Sos Rpe6. n- 13 Core A €r 3. s€.ror 2.Bueresr. R@^'a. r{1 ia00)212A7 5i

N..rd R6 (.m, (:lF Rot,.9r5r7

(*.0o,0,9&d"r, 
"r.

"TORCONST,,

fu,,u**4

fll . vn(,U.NST,nl*
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SAINT.GOMIN

1 - NPD = nicio performanta declarata

Tab€l 2

Caracleristlcl
esenllale Simbol Unitate do

masura
Gro6lme Performanta

declarata
mm

Rezistenta
lermica

m2 Kl/v

40 0,95
5{' 1.1

60
80 't,9
100 2,35
120 2,85
140
160
180

22 5.20
5,70
5,95

8. Documenlatia l€hnlsa adecvata:
Nu ssts cazul.

- Pedomanta produsului identificat mai sus este in conformitate cu setul de perfomanle declarate.
Aceasla declalatle de performanta este eliberata in conformitate cu Regulamsntul (UE) nr.3osnoll, p€
raspundorea exclusiva a fabricantului idontificat mai sus.

Semnat pentru gi ln numele fabricantului de calre:

llie M6rinela - Manager Calitate
Ploiesli.08.08.2018

in raport cu caldura. condfiile climatice,

Ar,uoS$
1o,vo roon*i

. .,"r61t"
SATNT,GOIAI{

sain!4ob.in constucrion Ptoduct3 Rd6..i. sRL. tsovER Blsim66 uhrr

Co.p A. €t l]. Sedor 2 . SuLue<r . R@.n'a . lcr +40iot?1?0 5150/51.F.x+4Orortj zot it 52. F.rtw.!1av.4l!
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